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Anlage 1:  Anlage von Binomialskalen'

Tabelle 111: Mindestkompetenzen in Prozent fiir die Notenstufen 1 bis 5

Mindest- Note 1 Note 2 Note 3 Note4 | Note5
kompetenz in %
20 90 70 44 20 4
25 91 72 48 25 7
30 92 75 52 30 11
35 93 77 56 35 16
40 93 79 60 40 21
> 45 94 79 64 45 26
50 95 83 68 50 32
55 95 85 71 55 38
60 96 87 74 60 44
65 96 89 78 65 51
70 97 90 81 70 57 <+
75 97 92 84 75 64
Berechnungsbeispiele:

— 1. Punkteskala mit einer Mindestkompetenz von 45%
Um gerade noch die Note 4 zu erreichen, miissen 45% richtige Losungen
erbracht werden. Die in der Tabelle angegebenen Prozentwerte sind jeweils
die Untergrenzen der Notenstufen.

2. Fehlerskala mit einer zulissigen Fehlerquote von 30% (Mindestkom-
petenz von 70%)
Der Punktebereich bei Fehlerskalen muss durch Subtraktion von 100 aus
obiger Tabelle errechnet werden.

Es ergeben sich daraus folgende Skalen:

Note Punktebereich Note Fehler
1 100% | - 94% 1 0% - (100 -97)% = 3%
2 93% - 79% 2 4% - (100 - 90)% = 10%
3 78% - 64% 3 11% - (100 - 81)% = 19%
4 63% - 45% 4 20% - (100 - 70)% = 30%
5 44% - 26% 5 31% - (100 - 57)% = 43%
6 25% - 0% 6 44% - 100%

! Sacher, Werner: Priifen — Beurteilen — Benoten, S. 190f.



Anlage 2: Auswertungsbogen 1

dahrgang: Klasse:
Schule: Art der Arbeit:
Fach:

Vom Lehrer gewdhiter Notenschliissal
Gesamtpunki(-fehler)zanl: T : Treffsicherhait

Maximal erreichbare Punkte/Fehler in der Nots von ois in %

ersten Halfte:

Maximal erreichibare Puniie/Fehler in der

Zweitan Halfia:
Mindestkampetenz fir

Zielerreichung:

RO [ fad [P | e

Indifferenzbersich:

| a | bip) | bif c(H1) c(H2) | ptH1) [ piH2Y] fiHT) | fH2) d
| I I

Q- OO |0 =

Erklarungen:

a Geschlecht des Schiilers

b (p) Gesamtpunktzahl des Schiilers

b (f) Gesamtfehlerzahl des Schiilers

¢ (H1) Nummern der nicht bearbeiteten (Teil-)Aufgaben der ersten Hélfte (komplett
nicht bearbeitet oder nur die Angabe iibernommen)

c¢(H2) Nummern der nicht bearbeiteten (Teil-)Aufgaben der zweiten Hilfte

p (H1)  Anzahl der vom Schiiler erreichten Punkte in der ersten Hélfte

p (H2)  Anzahl der vom Schiiler erreichten Punkte in der zweiten Hélfte

f(H1)  Anzahl der vom Schiiler erlangten Fehler in der ersten Halfte

f(H2)  Anzahl der vom Schiiler erlangten Fehler in der zweiten Hélfte

d Reihenfolge, in der der Schiiler die (Teil-)Aufgaben bearbeitet hat




Anlage 3: Auswertungsbogen 2

FehlerPunktezahl bel den einzé!nen [Teil-jAufgaben

Aig) 1 . |

-
==
oL

-

o oo|~| e enl s frabea| =

Erklarungen:

e Nummern der einzelnen (Teil-)Aufgaben

g Nummern der einzelnen (Teil-)Aufgaben

h (p) Maogliche Gesamtpunktzahl bei dieser (Teil-)Aufgabe

h () Magliche Gesamtfehlerzahl bei dieser (Teil-)Aufgabe

i Vom Schiiler erreichte Punkt-/Fehlerzahl bei der jeweiligen (Teil-)Aufgabe




Anlage 4:

Verwendete Variablen im SPSS Datensatz

Bei den Datensitzen, die nach der Sequenz der Priifung unterscheiden, wird folgendes

erginzt:

var*** 1 .. inder 1. Prifung

var*** 2 inder 2. Priifung

var*** 3 in der 3. Priifung

var*** 4 in der 4. Priifung

var*** 5 .. inder 5. Priifung

var000 Schiilernummer

var001 Klassenstufe

var002 Klasse

var003 Schule 1, 2 oder 3

var004 Art der Priifung: s: (Schulaufgabe), e: (Stegreifaufgabe)

var005 Sequenz der Priifung (z.B. 1. oder 2. Schulaufgabe)

var006 Fach: 1: Mathematik; 2: Wirtschafts- und Rechtslehre

var007 p: Punktebewertung; f: Fehlerbewertung

var008 Gesamtpunkt-/fehlerzahl der Priifung

var009 Verschiedene Gruppen? Wenn ja: a: Gruppe a; b: Gruppe b

var010 Maximal erreichbare Punkte/Fehler in der 1. Halfte der Priifung

var011 Maximal erreichbare Punkte/Fehler in der 2. Hilfte der Priifung

var012 Mindestkompetenz fiir die Zielerreichung bzw. hochst zuldssige Fehler-
zahl fiir die Zielerreichung

var013 Untere Grenze des Indifferenzbereiches

var014 Obere Grenze des Indifferenzbereiches

var015 Obergrenze der Note |

var016 Untergrenze der Note 1

var017 Obergrenze der Note 2

var018 Untergrenze der Note 2

var019 Obergrenze der Note 3

var020 Untergrenze der Note 3

var(21 Obergrenze der Note 4

var(022 Untergrenze der Note 4

var023 Obergrenze der Note 5

var024 Untergrenze der Note 5

var025 Obergrenze der Note 6

var026 Untergrenze der Note 6

var027 Treffsicherheit der Note 1 in %

var028 Treffsicherheit der Note 2 in %

var029 Treffsicherheit der Note 3 in %




var030

Treffsicherheit der Note 4 in %

var031 Treffsicherheit der Note 5 in %
var(032 Treffsicherheit der Note 6 in %
var033 Geschlecht des Schiilers w: weiblich; m: méinnlich
var(034 Gesamtpunkt-/fehlerzahl des Schiilers
var035 Vom Schiiler erreichte Punkte/Fehler in der 1. Hilfte der Priifung
var036 Vom Schiiler erreichte Punkte/Fehler in der 2. Hilfte der Priifung
a010 Teilaufgabe 1: insgesamt mdgliche Punkte/Fehler
a0ll Teilaufgabe 1: vom Schiiler erreichte Punkte/Fehler
2020 Teilaufgabe 2: insgesamt mdgliche Punkte/Fehler
a021 Teilaufgabe 2: vom Schiiler erreichte Punkte/Fehler
a030 Teilaufgabe 3: insgesamt mogliche Punkte/Fehler
a031 Teilaufgabe 3: vom Schiiler erreichte Punkte/Fehler
weiter mit a040, a041 a050, a051 ... bis zu a220, a221
a012 Teilaufgabe 1: vom Schiiler bearbeitet? j: ja; n: nein
a013 Teilaufgabe 1: falls bearbeitet: In welcher Reihenfolge?
1: natiirliche Reihenfolge; 2: vorangestellt; 3 zuriickgestellt
a022 Teilaufgabe 2: vom Schiiler bearbeitet? j: ja; n: nein
a023 Teilaufgabe 2: falls bearbeitet: In welcher Reihenfolge?

1: natiirliche Reihenfolge; 2: vorangestellt; 3 zuriickgestellt
weiter mit a032, a033 a042, a043 ... bis zu a222, a223

Variablen, die nur im Datensatz mit den Daten zu allen Schiilern aufgenommen wurden:

note 1 Vom Schiiler erzielte Note in der 1. (bzw. in der 2.; 3.; 4. oder 5.)
bzw. Priifung

note 2

note 3

note 4

note 5

ze zv_1 Lernzielerreichung in der 1. (bzw. in der 2.; 3.; 4. oder 5.) Priifung,
bzw. wobei gilt:

ze zv 2 1: Zielerreicher (ZE)

ze zv 3 0: unsicherer Fall (UF)

ze zv 4 -1: Zielverfehler (ZV)

ze zv 5

ze 1 Zielerreichung ohne Beriicksichtigung des Indifferenzbereiches

bzw. inder 1. (bzw. in der 2.; 3.; 4. oder 5.) Priifung, wobei gilt:

ze 2

ze 3 1: Zielerreicher (ZE)

ze 4 -1: Zielverfehler (ZV)

ze 5




angem_2 Angemessenheit der Mindestkompetenz

bzw. _2: zwischen Priifung 1 und Priifung 2

angem 3 _3: zwischen Priifung 2 und Priifung 3

angem 4 _4: zwischen Priifung 3 und Priifung 4

angem 5 _5: zwischen Priifung 4 und Priifung 5, wobei gilt:
1: ZE-ZE 4: ZE-ZV 7: ZV - UF
2: ZV -7V 5: ZE-UF 8: UF-ZE
3: UF-UF 6: ZV-ZE 9: UF-ZV

angem?2 2 Angemessenheit der Mindestkompetenz

bzw. _2: zwischen Priifung 1 und Priifung 2

angem?2_3 _3: zwischen Priifung 2 und Priifung 3

angem?2_4 _4: zwischen Priifung 3 und Priifung 4

angem?2_5 _5: zwischen Priifung 4 und Priifung 5, wobei gilt:
1: ZE-ZE 3: ZE-ZV
2: ZN-7ZV 4. ZV - ZE

kompet 1 Kompetenzgrad in den Priifungen 1 bis 5

bzw.

kompet 2

kompet 3

kompet 4

kompet 5

halbl 1 Vor Schiiler prozentual erreichte Gesamtpunkt-/fehlerzahl in der
ersten Hilfte der 1. Priifung, bezogen auf die maximal erreichbare
Gesamtpunkt-/fehlerzahl in der ersten Hélfte der 1. Priifung.

halb2 1 Vor Schiiler prozentual erreichte Gesamtpunkt-/fehlerzahl in der
zweiten Hélfte der 1. Priifung, bezogen auf die maximal erreichbare

bzw. Gesamtpunkt-/fehlerzahl in der zweiten Hélfte der 1. Priifung.

halbl 2

halb2 2

halbl 3 Vor Schiiler prozentual erreichte Gesamtpunkt-/fehlerzahl in der

halb2 3 ersten/zweiten Hélfte der 2., 3., 4., oder 5. Priifung, bezogen auf die

halbl 4 maximal erreichbare Gesamtpunkt-/fehlerzahl in der ersten/zweiten

halb2 4 Halfte der 2., 3., 4., oder 5. Priifung.

halbl 5

halb2 5

pnotel 1 Prozentanteil der erreichten Punkte an der Gesamtpunkt-/fehlerzahl,
um gerade noch die Note 1 zu bekommen (in der ersten Priifung).

pnote2 1 Prozentanteil der erreichten Punkte an der Gesamtpunkt-/fehlerzahl,
um gerade noch die Note 2 zu bekommen (in der ersten Priifung).
Weiter mit pnote3_1; pnote4 1; pnote5_1 und pnote6 1

pnotel 2 Prozentanteil der erreichten Punkte an der Gesamtpunkt-/fehlerzahl,
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pnote2 2

um gerade noch die Note 1 zu bekommen (in der zweiten Priifung).
Prozentanteil der erreichten Punkte an der Gesamtpunkt-/fehlerzahl,
um gerade noch die Note 2 zu bekommen (in der zweiten Priifung).

Weiter mit pnote3_2; pnote4 2; pnote5 2 und pnote6 2 bzw.

pnotel 3; pnote2 3; pnote3 3; pnote4 3; pnote5S 3 und pnote6 3
pnotel 4; pnote2 4; pnote3 4; pnote4 4; pnote5S 4 und pnote6_ 4
pnotel 5; pnote2 5; pnote3 5; pnote4 5; pnote5S 5 und pnote6 5

komplex

Gesamtpunkt-/fehlerzahl der Priifung / Aufgabenanzahl

aanzahl

Aufgabenanzahl in der Priifung




Anlage 5:

Berechnung des Niveau-Index bei ausgewdhlten Arbeiten

Beispiel 2: 4. Mathematikschulaufgabe der 9. Jahrgangsstufe (Schule 2, Klasse 9b)
Al A2 A3 A4 AS A6 A7 A8 A9 aia [Per  |Pmax 2 Perr
Pmax
32
Schiiler
1 4,5 2,5 3 2 2 0 niA [niA |1 7 15 4,22
2 5 2,5 3 3 2 0 0 niA |niA |7 15,5 4,36
3 3 2,5 2 0 0 niA |1 niA |1 7 9,5 2,67
4 5 3 1 4 2,5 0 2 niA |0 8 17,5 4,92
5 5 2,5 2,5 5 3 0 1 niA 0,5 8 19,5 5,48
6 2 2 1 0 niA niA |2 niA |1 6 8 2,25
7 4 2,5 0 0 niA niA 2 0,5 0 7 9 2,53
8 3 3 0,5 3 1,5 2,5 0,5 niA |niA |7 13 3,66
9 3 2 0 niA |0 niA |1,5 niA |0 6 6,5 1,83
10 4 3 2 2 4 1,5 0 niA |2 8 18,5 5,20
11 3 2,5 1 2,5 0 niA |2 1,5 niA |7 12,5 3,52
12 4 niA |1 2 niA |niA |2 niA |0 5 9 2,53
13 4 2 0 0 0 ni.A |2 0 0,5 8 8,5 2,39
14 5 3 2 3 4 1,5 2 niA |0 8 20,5 5,77
15 5 3 0,5 2 niA |niA |2 niA |0 6 12,5 3,52
16 5 2 1 5 3 0 2 0 1 9 19 5,34
17 1 niA |0 0 0,5 0 0 niA niA |6 1,5 0,42
18 niA |niA |0 1 0 niA |2 niA |niA |4 3 0,84
19 0,5 0 1 2,5 0 0 0 niA |3 8 7 1,97
20 5 2 1 2,5 0 1 0 niA |0 8 11,5 3,23
21 3 2 2 3,5 1 niA (1,5 niA |1 7 14 3,94
22 4 1 1 5 0 0 1 0 1,5 9 13,5 3,80
23 3 2,5 3 4 2 1 2 3 3 9 23,5 6,61
24 5 0,5 2 2 niA niA |2 niA |0 6 11,5 3,23
25 5 3 3 4 4 1 1 niA |3 8 24 6,75
26 1,5 niA |2 2 niA |niA niA niA niA 3 5,5 1,55
Summe 182 329 92,53
n.i.A: nicht in Angriff genommen
2ain - Eap.ﬁ 182-92,53
Nl= ———max_ _ == _()6324
nea - Dt Fer 26%9-92,53
Pmax
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Beispiel 3:

4. Mathematikschulaufgabe der 9. Jahrgangsstufe (Schule 2, Klasse 9a)

Al A2 A3 A4 AS aia Perr Pnax 2 Porr
Pmax
37

Schiiler

1 4 6 2 6 6 5 24 3,24
2 3 4 2 0 0 5 9 1,22
3 2 4 3 n.i.A 0 4 9 1,22
4 6 6 4 1 3 5 20 2,70
5 4 6 2 0 0 5 12 1,62
6 9 4 n.i.A 2 n.i.A 3 15 2,03
7 6 6 2 n.i.A n.i.A 3 14 1,89
8 0 3 0 0 0 5 4 0,54
9 1 6 2 6 ni.A 4 15 2,03
10 5 4 2 1 0 5 12 1,62
11 1 1 0 ni.A 0 4 2 0,27
12 1 3 1 0 1 5 6 0,81
13 2 5 n.i.A 2 1 4 10 1,35
14 2 2 1 0 4 5 9 1,22
15 2 6 4 6 9 5 27 3,65
16 9 6 3 6 3 5 27 3,65
17 1 6 3 n.i.A 0 4 10 1,35
18 0 1 1 1 0 5 3 0,41
19 5 3 0 0 0 5 8 1,08
20 4 4 2 6 3 5 20 2,70
21 7 3 2 0 0 5 12 1,62
22 3 4 2 1 1 5 11 1,49
23 6 2 0 0 n.i.A 4 8 1,08
24 5 n.i.A 0 n.i.A n.i.A 2 5 0,68
25 5 4 2 0 0 5 11 1,49
26 1 6 4 ni.A 2 4 13 1,76
27 1 3 n.i.A n.i.A n.i.A 2 4 0,54
28 3 6 3 n.i.A 2 4 14 1,89
29 8 3 3 3 4 5 21 2,84
30 0 1 n.i.A n.i.A n.i.A 2 1 0,14
31 0 0 0 0 n.i.A 4 0 0,00
32 n.i.A 6 0 1 1 4 8 1,08
Summe 137 364 49,19
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n.i.A: nicht in Angriff genommen

Dhia - 2 ter

NI = Pmax _ 137-49,19
a a*D T 30%5.
pea - D0rPer 32%5-49,19
PmaX

=0,7924
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Beispiel 4:

1. Mathematikschulaufgabe 10. Jahrgangsstufe (Schule 1; Klasse 10dg)

Al [A2 /A3 (A4 A5 |A6 |A7 |A8 |A9 |A10 |All |AI2 |AI3 |aia |Per |Pmax %
33
Schiiler
1 1 1254 3 1 0 0 1 |0 |1 0 n.iA niA (11 |24 3,24
2 1,512,514 2 0,5 |0 1 1 {1 3 5 2,5 @niA |12 |9 1,22
3 1 25| |05 niA |0 0 0 |1 niA niA niA niA 8 9 1,22
4 1 254 2 0 0 0 1 |0 |0 0 0 0 13 |20 2,70
5 0o |1 4 3 0 2 2 1 10 05 2 0 0 13 |12 1,62
6 0o |0 |3 3 0 2 2 0 10,510 0 0 0 13 |15 2,03
7 2 3 4 3 0 0 2 1 0,53 4 2,5 |1 13 |14 1,89
8 2 25|l |niA |niA niA niA |l [0 [0 0 niA niA (7 |4 0,54
9 1 3 4 3 0 2 2 1 {1 3 4 2 0 13 |15 2,03
10 0,512,514 3 1 2 0,5 10,50 |0 0 0 0 13 |12 1,62
11 2 3 4 3 2 2 2 1 10,53 5 2,5 |1 13 |2 0,27
12 2 12512 3 0 1 2 1 |1 |1 3 0 0 13 0,81
13 1,511,514 3 2 2 L5 |1 [05]1 2 0 niA |12 |10 1,35
14 0o 2 3 2 1 2 2 0,510 1|0 0,5 |0 0 13 9 1,22
15 2 3 3 2 2 2 2 1 10,53 5 2 1,5 |13 |27 3,65
16 2 2 4 3 1 2 2 0,5 10,5 3 5 L5 |5 |13 27 3,65
17 0 2512 3 0 0 0 0o 1 3 0 0 0 13 |10 1,35
18 2 254 2 n.iA |0 0 1 10,53 4 0 0 12 3 0,41
19 2 3 4 3 1 2 1 1 {1 3 5 3 1,5 (13 |8 1,08
20 2 2514 3 1 1 1 1 [0 |0 0 0 0 13 20 2,70
21 2 3 4 3 1 2 2 1 |1 3 0 0 0 13 |12 1,62
22 1 10 |0 3 2 1 2 1 {1 3 2 0,5 10 13 |11 1,49
23 2 2514 |1 2 1 2 0 10,51 1,5 |1 LS (13 |8 1,08
24 1 254 2 1 2 2 1 |1 3 3 2 0 13 |5 0,68
25 2 0 4 3 1 2 2 0,51 |3 3 0 0 13 |11 1,49
26 1,53 4 3 0 1 2 1 10,510 0,5 1|0 0 13 |13 1,76
27 2 254 3 1 2 2 0 0 |1 0 0 0 13 |4 0,54
28 2 2 4 2 3 2 2 0,510 1|0 0 0,5 10 13 |14 1,89
Summe 348 |334 45,14
n.i.A: nicht in Angriff genommen
Liin - Ear;ﬁ 348-45,14
Nl= ———— 8 = ————=(,9498
nea - Ea‘Perr 28*13-45,14 ’
Pmax
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Anlage 6: Detaillierte Darstellung der Notenstufenbreiten im Fach

Mathematik?

Arbeiten mit sechs gleichbreiten Notenstufen:

Eine Stegreifaufgabe

Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
16,67 16,67 16,67 16,67 16,67 16,67

Arbeiten mit fiinf gleichbreiten Notenstufen:

Acht Schulaufgaben

Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
14,89 17,02 17,02 17,02 17,02 17,02
13,79 17,24 17,24 17,24 17,24 17,24
14,63 17,07 17,07 17,07 17,07 17,07
13,79 17,24 17,24 17,24 17,24 17,24
14,89 17,02 17,02 17,02 17,02 17,02
13,79 17,24 17,24 17,24 17,24 17,24
13,79 17,24 17,24 17,24 17,24 17,24
14,29 17,14 17,14 17,14 17,14 17,14
Zehn Stegreifaufgaben

Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
11,76 17,65 17,65 17,65 17,65 17,65
15,38 15,38 15,38 15,38 23,08 15,38
0,00 20,00 20,00 20,00 20,00 20,00
9,09 18,18 18,18 18,18 18,18 18,18
9,09 18,18 18,18 18,18 18,18 18,18
11,76 17,65 17,65 17,65 17,65 17,65
11,76 17,65 17,65 17,65 17,65 17,65
11,76 17,65 17,65 17,65 17,65 17,65
0,00 20,00 20,00 20,00 20,00 20,00
9,09 18,18 18,18 18,18 18,18 18,18

> Werte mit gleicher Notenstufenbreite sind jeweils in gleicher Farbe unterlegt.
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Arbeiten mit vier gleichbreiten Notenstufen:

Acht Schulaufgaben

Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
11,43 17,14 17,14 17,14 17,14 20,00
12,12 15,15 18,18 18,18 18,18 18,18
12,50 16,67 16,67 16,67 16,67 20,83
13,95 16,28 16,28 16,28 16,28 20,93
13,33 15,56 17,78 17,78 17,78 17,78
11,11 16,67 16,67 16,67 16,67 22,22
29,73 13,51 13,51 13,51 16,22 13,51
14,29 16,67 16,67 16,67 16,67 19,05
13 Stegreifaufgaben

Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
6,67 13,33 20,00 20,00 20,00 20,00
0,00 11,11 22,22 22,22 22,22 22,22
5,88 17,65 17,65 17,65 17,65 23,53
0,00 11,11 22,22 22,22 22,22 22,22
4,55 18,18 18,18 18,18 18,18 22,73
5,56 16,67 16,67 16,67 16,67 27,78
13,33 16,67 16,67 16,67 16,67 20,00
8,33 16,67 16,67 16,67 16,67 25,00
7,69 15,38 15,38 15,38 15,38 30,77
5,56 16,67 16,67 16,67 16,67 27,78
8,33 16,67 16,67 16,67 16,67 25,00
8,33 16,67 16,67 16,67 16,67 25,00
5,56 16,67 16,67 16,67 16,67 27,78

Arbeiten mit einmal vier und einmal zwei gleichbreiten Notenstufen:

Drei Schulaufgaben
Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
15,63 15,63 15,63 15,63 18,75 18,75
15,38 15,38 15,38 15,38 19,23 19,23
13,64 18,18 18,18 18,18 13,64 18,18
Eine Stegreifaufgabe
Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
12,50 18,75 18,75 18,75 18,75 12,50
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Arbeiten mit drei gleichbreiten Notenstufen:

Vier Schulaufgaben
Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
12,12 15,15 15,15 15,15 18,18 24,24
10,00 15,00 15,00 15,00 20,00 25,00
12,12 15,15 18,18 15,15 15,15 24,24
13,04 15,22 17,39 19,57 17,39 17,39

Arbeiten mit zweimal drei gleichbreiten Notenstufen:

Zwei Schulaufgaben
Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
14,29 19,05 19,05 14,29 14,29 19,05
15,38 17,95 15,38 15,38 17,95 17,95

Arbeiten mit einmal drei und einmal zwei gleichbreiten Notenstufen:

Elf Schulaufgaben
Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
13,51 16,22 16,22 16,22 18,92 18,92
16,85 15,73 15,73 17,98 15,73 17,98
15,09 16,98 15,09 16,98 16,98 18,87
11,76 17,65 11,76 17,65 17,65 23,53
13,16 15,79 15,79 18,42 18,42 18,42
12,50 15,63 18,75 18,75 18,75 15,63
13,16 15,79 18,42 15,79 18,42 18,42
12,50 15,63 15,63 18,75 18,75 18,75
10,00 15,00 15,00 20,00 20,00 20,00
10,00 15,00 20,00 20,00 20,00 15,00
8,00 16,00 16,00 20,00 20,00 20,00
Sechs Stegreifaufgaben

Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
7,69 15,38 15,38 15,38 23,08 23,08
12,00 16,00 16,00 16,00 20,00 20,00
10,00 10,00 10,00 20,00 20,00 30,00
10,53 15,79 21,05 15,79 15,79 21,05
9,09 18,18 18,18 9,09 18,18 27,27
7,14 14,29 21,43 21,43 14,29 21,43
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Arbeiten mit zweimal zwei gleichbreiten Notenstufen:

Zwei Schulaufgaben

Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
5,88 11,76 17,65 17,65 23,53 23,53
11,11 14,81 14,81 18,52 18,52 22,22

Eine Stegreifaufgabe
Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der

Note 1 in %

Note 2 in %

Note 3 in %

Note 4 in %

Note 5 in %

Note 6 in %

6,67

13,33

13,33

20,00

20,00

26,67

Arbeiten mit lediglich zwei gleichbreiten Notenstufen:

Eine Schulaufgabe

Breite der
Note 1 in %

Breite der
Note 2 in %

Breite der
Note 3 in %

Breite der
Note 4 in %

Breite der
Note 5 in %

Breite der
Note 6 in %

5,56

11,11

16,67

16,67

22,22

27,78

Arbeiten komplett unterschiedlich breiten Notenstufen:

Eine Schulaufgabe

Breite der
Note 1 in %

Breite der
Note 2 in %

Breite der
Note 3 in %

Breite der
Note 4 in %

Breite der
Note 5 in %

Breite der
Note 6 in %

18,18

27,27

20,45

11,36

9,09

13,64

Arbeiten aus obigen Tabellen, deren Notenstufen offensichtlich ohne vor-

heriger Uberlegung angelegt wurden:

13 Schulaufgaben

Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
12,12 15,15 18,18 15,15 15,15 24,24
13,64 18,18 18,18 18,18 13,64 18,18
16,85 15,73 15,73 17,98 15,73 17,98
15,09 16,98 15,09 16,98 16,98 18,87
13,04 15,22 17,39 19,57 17,39 17,39
11,76 17,65 11,76 17,65 17,65 23,53
12,50 15,63 18,75 18,75 18,75 15,63
13,16 15,79 18,42 15,79 18,42 18,42
29,73 13,51 13,51 13,51 16,22 13,51
15,38 17,95 15,38 15,38 17,95 17,95
14,29 19,05 19,05 14,29 14,29 19,05
10,00 15,00 20,00 20,00 20,00 15,00
18,18 27,27 20,45 11,36 9,09 13,64
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Fiinf Stegreifaufgaben

Breite der
Note 1 in %

Breite der
Note 2 in %

Breite der
Note 3 in %

Breite der
Note 4 in %

Breite der
Note 5 in %

Breite der
Note 6 in %

12,50

18,75

18,75

18,75

18,75

12,50

10,53 15,79 21,05 15,79 15,79 21,05
9,09 18,18 18,18 9,09 18,18 27,27
7,14 14,29 21,43 21,43 14,29 21,43
15,38 15,38 15,38 15,38 23,08 15,38

18




Anlage 7: Detaillierte Darstellung der Notenstufenbreiten im Fach
Wirtschaft und Recht’

Arbeiten mit fiinf gleichbreiten Notenstufen:

Breite der
Note 1 in %

Breite der
Note 2 in %

Breite der
Note 3 in %

Breite der
Note 4 in %

Breite der
Note 5 in %

Breite der
Note 6 in %

15,38

15,38

15,38

15,38

15,38

23,08

10,71 17,86 17,86 17,86 17,86 17,86
Arbeiten mit vier gleichbreiten Notenstufen:
Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
9,09 13,64 13,64 13,64 13,64 36,36
7,69 15,38 15,38 15,38 15,38 30,77
9,52 14,29 14,29 14,29 14,29 33,33
5,00 15,00 15,00 15,00 15,00 35,00
11,11 13,89 13,89 13,89 13,89 33,33
8,33 16,67 16,67 16,67 16,67 25,00
11,11 13,89 13,89 13,89 13,89 33,33
16,67 12,50 12,50 12,50 12,50 33,33
8,33 16,67 16,67 16,67 16,67 25,00
13,89 16,67 16,67 16,67 16,67 19,44
6,67 13,33 20,00 20,00 20,00 20,00
Arbeiten mit drei gleichbreiten Notenstufen:

Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
9,52 14,29 14,29 14,29 19,05 28,57
10,00 15,00 15,00 15,00 20,00 25,00
4,76 14,29 14,29 14,29 19,05 33,33
5,00 15,00 15,00 15,00 20,00 30,00
8,00 16,00 16,00 16,00 20,00 24,00
10,00 13,33 16,67 20,00 20,00 20,00
9,09 11,36 13,64 13,64 13,64 38,64
10,71 14,29 17,86 17,86 17,86 21,43
8,82 11,76 14,71 14,71 14,71 35,29
5,56 11,11 16,67 16,67 16,67 33,33
5,88 11,76 17,65 17,65 17,65 29,41
7,50 12,50 15,00 15,00 15,00 35,00
10,00 12,50 15,00 15,00 15,00 32,50
8,70 13,04 13,04 17,39 13,04 34,78
5,88 17,65 17,65 11,76 17,65 29,41
6,67 13,33 20,00 13,33 13,33 33,33

’ Werte mit gleicher Notenstufenbreite sind jeweils in gleicher Farbe unterlegt.
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Arbeiten mit einmal drei und einmal zwei gleichbreiten Notenstufen:

Breite der
Note 1 in %

Breite der
Note 2 in %

Breite der
Note 3 in %

Breite der
Note 4 in %

Breite der
Note 5 in %

Breite der
Note 6 in %

7,14

14,29

21,43

21,43

21,43

14,29

Note 1 in %

Note 2 in %

Note 3 in %

Note 4 in %

Note 5 in %

8,33 16,67 16,67 16,67 20,83 20,83

10,00 15,00 15,00 10,00 15,00 35,00
Arbeiten mit zweimal zwei gleichbreiten Notenstufen:

Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der

Note 6 in %

6,25

12,50

18,75

12,50

25,00

25,00

5,88 11,76 11,76 17,65 17,65 35,29
6,25 12,50 12,50 18,75 18,75 31,25
,00 14,29 14,29 21,43 21,43 28,57
9,38 12,50 12,50 15,63 15,63 34,38
10,87 15,22 15,22 17,39 17,39 23,91
10,42 12,50 14,58 14,58 12,50 35,42
6,25 12,50 12,50 18,75 18,75 31,25
Arbeiten mit lediglich zwei gleichbreiten Notenstufen:
Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
5,56 11,11 16,67 19,44 19,44 27,78
8,00 12,00 16,00 20,00 20,00 24,00
5,00 12,50 12,50 20,00 15,00 35,00
6,00 14,00 14,00 16,00 18,00 32,00
5,56 11,11 16,67 16,67 22,22 27,78
Arbeiten komplett unterschiedlich breiten Notenstufen:
Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der

Note 1 in %

Note 2 in %

Note 3 in %

Note 4 in %

Note 5 in %

Note 6 in %

4,76

9,52

14,29

19,05

23,81

28,57

Arbeiten aus obigen Tabellen, deren Notenstufen offensichtlich ohne vorheriger Uberle-
gung angelegt wurden:

Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der Breite der
Note 1 in % Note 2 in % Note 3 in % Note 4 in % Note 5 in % Note 6 in %
16,67 12,50 12,50 12,50 12,50 33,33
8,70 13,04 13,04 17,39 13,04 34,78
5,88 17,65 17,65 11,76 17,65 29,41
6,67 13,33 20,00 13,33 13,33 33,33
7,14 14,29 21,43 21,43 21,43 14,29
10,00 15,00 15,00 10,00 15,00 35,00
6,25 12,50 18,75 12,50 25,00 25,00
10,42 12,50 14,58 14,58 12,50 35,42
5,00 12,50 12,50 20,00 15,00 35,00
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Anlage 8: Tabellen der Vertrauensbereiche von Losungsanteilen
(Schwierigkeit)

Tabelle 112: Untergrenzen des Vertrauensbereiches (Urteilssicherheit 95%)

Schiiler Losungsanteile in %

20 25 30 35 40 45 50
5 -25,99 -24,79 -22,69 -19,84 -16,33 -12,20 -7,49
6 -19,96 -18,26 -15,78 -12,65 -8,94 -4,70 ,05
7 -15,76 -13,71 -10,96 -7,64 -3,79 ,53 5,31
8 -12,61 -10,30 -7,36 -3,89 ,06 4,44 9,24
9 -10,16 -7,65 -4,55 -,96 3,06 7,49 12,30
10 -8,18 -5,51 -2,29 1,39 5,48 9,95 14,77
11 -6,55 -3,74 -,41 3,35 7,49 11,99 16,82
12 -5,16 -2,24 1,17 5,00 9,18 13,71 18,55
13 -3,96 -,94 2,55 6,43 10,65 15,20 20,05
14 -2,93 ,18 3,73 7,66 11,92 16,48 21,34
15 -2,01 1,17 4,79 8,76 13,04 17,63 22,49
16 -1,20 2,05 5,71 9,72 14,04 18,63 23,50
17 -47 2,84 6,55 10,59 14,93 19,54 24,41
18 ,19 3,56 7,31 11,38 15,74 20,36 25,24
19 ,79 4,21 8,00 12,10 16,48 21,11 25,99
20 1,34 4,80 8,62 12,75 17,15 21,79 26,68
21 1,84 5,35 9,20 13,35 17,76 22,42 27,31
22 2,31 5,85 9,74 13,91 18,34 23,00 27,89
23 2,74 6,32 10,23 14,42 18,87 23,54 28,43
24 3,15 6,76 10,69 14,90 19,36 24,04 28,93
25 3,52 7,16 11,12 15,35 19,82 24,50 29,40
26 3,87 7,54 11,52 15,77 20,25 24,94 29,84
27 4,20 7,90 11,90 16,16 20,65 25,35 30,25
28 4,52 8,24 12,26 16,54 21,04 25,75 30,65
29 4,81 8,56 12,60 16,89 21,40 26,11 31,01
30 5,09 8,86 12,92 17,22 21,74 26,45 31,36
31 5,34 9,13 13,21 17,52 22,05 26,77 31,68
32 5,59 9,40 13,49 17,82 22,35 27,08 31,99
33 5,82 9,65 13,76 18,10 22,64 27,37 32,28
34 6,05 9,90 14,01 18,36 2291 27,65 32,56
35 6,26 10,13 14,26 18,62 23,17 2791 32.83
36 6.47 10,35 14,50 18.86 2343 28,17 33,08
37 6,66 10,56 14,72 19,10 23,67 28,41 33,33
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38 6,85 10,77 14,94 19,32 23,90 28,65 33,57
39 7,04 10,97 15,15 19,54 24,12 28,88 33,80
40 7,22 11,16 15,36 19,76 24,35 29,10 34,02
41 7,38 11,34 15,54 19,95 24,55 29,31 34,23
42 7,54 11,51 15,72 20,14 24,74 29,50 34,42
43 7,69 11,67 15,90 20,32 24,92 29,69 34,61
44 7,84 11,83 16,07 20,50 25,10 29,87 34,80
45 7,98 11,99 16,23 20,67 25,28 30,05 34,97
46 8,12 12,14 16,39 20,83 25,45 30,22 35,15
47 8,25 12,28 16,54 20,99 25,61 30,39 35,31
48 8,38 12,42 16,69 21,14 25,77 30,55 35,47
49 8,50 12,55 16,83 21,29 25,92 30,70 35,63
50 8,62 12,69 16,97 21,44 26,07 30,85 35,78
Schiiler Losungsanteile in %
55 60 65 70 75 80 85 90
5 -2,20 3,67 10,16 17,31 25,21 34,01 43,94 55,51
6 5,30 11,06 17,35 24,22 31,74 40,04 49,33 60,03
7 10,53 16,21 22,36 29,04 36,29 44,24 53,08 63,18
8 14,44 20,06 26,11 32,64 39,70 47,39 55,89 65,54
9 17,49 23,06 29,04 35,45 42,35 49,84 58,08 67,38
10 19,95 25,48 31,39 37,71 44,49 51,82 59,84 68,86
11 21,99 27,49 33,35 39,59 46,26 53,45 61,30 70,09
12 23,71 29,18 35,00 41,17 47,76 54,84 62,54 71,13
13 25,20 30,65 36,43 42,55 49,06 56,04 63,61 72,03
14 26,48 31,92 37,66 43,73 50,18 57,07 64,53 72,80
15 27,63 33,04 38,76 44,79 51,17 57,99 65,35 73,49
16 28,63 34,04 39,72 45,71 52,05 58,80 66,08 74,10
17 29,54 34,93 40,59 46,55 52,84 59,53 66,73 74,65
18 30,36 35,74 41,38 47,31 53,56 60,19 67,32 75,14
19 31,11 36,48 42,10 48,00 54,21 60,79 67,85 75,59
20 31,79 37,15 42,75 48,62 54,80 61,34 68,34 76,01
21 32,42 37,76 43,35 49,20 55,35 61,84 68,79 76,38
22 33,00 38,34 43,91 49,74 55,85 62,31 69,21 76,73
23 33,54 38,87 44,42 50,23 56,32 62,74 69,60 77,06
24 34,04 39,36 44,90 50,69 56,76 63,15 69,96 77,36
25 34,50 39,82 45,35 51,12 57,16 63,52 70,29 77,64
26 34,94 40,25 45,77 51,52 57,54 63,87 70,60 77,90
27 35,35 40,65 46,16 51,90 57,90 64,20 70,90 78,15
28 35,75 41,04 46,54 52,26 58,24 64,52 71,18 78,39
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29 36,11 41,40 46,89 52,60 58,56 64,81 71,44 78,61
30 36,45 41,74 47,22 52,92 58,86 65,09 71,69 78,82
31 36,77 42,05 47,52 53,21 59,13 65,34 71,92 79,01
32 37,08 42,35 47,82 53,49 59,40 65,59 72,14 79,19
33 37,37 42,64 48,10 53,76 59,65 65,82 72,34 79,37
34 37,65 4291 48,36 54,01 59,90 66,05 72,54 79,54
35 3791 43.17 48,62 54,26 60,13 66,26 72,74 79,70
36 38,17 43.43 48,86 54,50 60,35 66,47 72,92 79.85
37 38,41 43,67 49,10 54,72 60,56 66,66 73,10 30,00
38 38,65 43,90 49,32 54,94 60,77 66,85 73,26 80,14
39 38,88 44,12 49,54 55,15 60,97 67,04 7343 30,28
40 39,10 44,35 49,76 55,36 61,16 67,22 73,59 80,41
41 3931 4455 49,05 55,54 61,34 67,38 73,74 80,54
42 39,50 44,74 50,14 55,72 61,51 67,54 73,88 80,65
43 39,69 44,92 50,32 55,90 61,67 67,69 74,01 80,77
44 39,87 45,10 50,50 56,07 61,83 67,84 74,14 80,88
45 40,05 4528 50,67 56,23 61,99 67,98 74,27 30,98
46 40,22 45,45 50,83 56,39 62,14 68,12 74,39 81,09
47 40,39 45,61 50,99 56,54 62,28 68,25 74,51 81,19
48 40,55 45,77 51,14 56,69 62,42 68,38 74,63 81,28
49 40,70 45,92 51,29 56,83 62,55 68,50 74,74 31,38
50 40,85 46,07 51,44 56,97 62,69 68,62 74,84 81,47
Tabelle 113: Obergrenzen des Vertrauensbereiches (Urteilssicherheit 95%)
Schiiler Losungsanteile in %
20 25 30 35 40 45 50
5 65,99 74,79 82,69 89,84 96,33 102,20 107,49
6 59,96 68,26 75,78 82,65 88,94 94,70 99,95
7 55,76 63,71 70,96 77,64 83,79 89,47 94,69
8 52,61 60,30 67,36 73,89 79,94 85,56 90,76
9 50,16 57,65 64,55 70,96 76,94 82,51 87,70
10 48,18 55,51 62,29 68,61 74,52 80,05 85,23
11 46,55 53,74 60,41 66,65 72,51 78,02 83,18
12 45,16 52,24 58,83 65,00 70,82 76,29 81,45
13 43,96 50,94 57,45 63,57 69,35 74,80 79,95
14 42,93 49,82 56,27 62,34 68,08 73,52 78,66
15 42,01 48,83 55,21 61,24 66,96 72,37 77,51
16 41,20 47,95 54,29 60,28 65,96 71,37 76,50
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17 40,47 47,16 53,45 59,41 65,07 70,46 75,59
18 39,81 46,44 52,69 58,62 64,26 69,64 74,76
19 39,21 45,79 52,00 57,90 63,52 68,89 74,01
20 38,66 45,20 51,38 57,25 62,85 68,21 73,32
21 38,16 44,65 50,80 56,65 62,24 67,58 72,69
22 37,69 44,15 50,26 56,09 61,66 67,00 72,11
23 37,26 43,68 49,77 55,58 61,13 66,46 71,57
24 36,85 43,24 49,31 55,10 60,64 65,96 71,07
25 36,48 42,84 48,88 54,65 60,18 65,50 70,60
26 36,13 42,46 48,48 54,23 59,75 65,06 70,16
27 35,80 42,10 48,10 53,84 59,35 64,65 69,75
28 35,48 41,76 47,74 53,46 58,96 64,25 69,35
29 35,19 41,44 47,40 53,11 58,60 63,89 68,99
30 34,91 41,14 47,08 52,78 58,26 63,55 68,64
31 34,66 40,87 46,79 52,48 57,95 63,23 68,32
32 34,41 40,60 46,51 52,18 57,65 62,92 68,01
33 34,18 40,35 46,24 51,90 57,36 62,63 67,72
34 33,95 40,10 45.99 51,64 57.09 62.35 67.44
35 33,74 39.87 45.74 51,38 56,83 62,09 67.17
36 33,53 39.65 45.50 51,14 56,57 61.83 66,92
37 33,34 39.44 4528 50,90 56,33 61,59 66,67
38 33,15 39.23 45.06 50,68 56,10 61.35 66.43
39 32,96 39,03 44,85 50,46 55,88 61,12 66,20
40 32,78 38,84 44,64 50,24 55.65 60.90 65.98
41 32,62 38,66 44,46 50,05 55.45 60.69 65.77
42 32.46 38.49 4428 49.86 55.26 60.50 65.58
43 3231 38.33 44.10 49.68 55,08 60.31 65.39
44 32.16 38,17 43,93 49,50 54.90 60.13 65.20
45 32,02 38,01 43.77 49.33 54,72 59.95 65.03
46 31.88 37.86 43,61 49.17 54,55 59.78 64.85
47 31,75 37.72 43.46 49,01 54,39 59,61 64,69
48 3162 37.58 4331 48.86 54.23 59.45 64.53
49 31,50 37.45 43.17 48,71 54,08 59.30 64.37
50 31,38 37.31 43,03 48.56 53.93 59.15 64,22
Schiiler Losungsanteile in %
55 60 65 70 75 80 85 90
5 11220 | 11633 119,84 | 122,69 124,79 12599 | 12606 |124,49
6 104,70 | 10894 | 112,65 115,78 11826 [11996 |120,67 |119,97
7 99,47 103,79 | 107,64 |11096 |113,71 11576 | 11692 |116,82
8 95,56 99,94 103,89 |10736 [11030 | 112,61 114,11 114,46
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9 92,51 96,94 100,96 | 104,55 107,65 110,16 | 111,92 [112,62
10 90,05 94,52 98,61 102,29 | 105,51 108,18 | 110,16 |[111,14
11 88,02 92,51 96,65 100,41 103,74 | 106,55 108,70 | 109,91
12 86,29 90,82 95,00 98,83 10224 | 10516 |107,46 | 108,87
13 84,80 89,35 93,57 97,45 100,94 10396 |106,39 |[107,97
14 83,52 88,08 92,34 96,27 99,82 102,93 | 10547 |107,20
15 82,37 86,96 91,24 9521 98,83 102,01 104,65 | 106,51
16 81,37 85,96 90,28 94,29 97,95 10120 [103,92 |105,90
17 80,46 85,07 89,41 93,45 97,16 100,47 | 10327 |10535
18 79,64 84,26 88,62 92,69 96,44 99,81 102,68 | 104,86
19 78,89 83,52 87,90 92,00 95,79 99,21 102,15 | 104,41
20 78,21 82,85 87,25 91,38 95,20 98,66 101,66 | 103,99
21 77,58 82,24 86,65 90,80 94,65 98,16 101,21 103,62
22 77,00 81,66 86,09 90,26 94,15 97,69 100,79 | 103,27
23 76,46 81,13 85,58 89,77 93,68 97,26 100,40 | 102,94
24 75,96 80,64 85,10 89,31 93,24 96,85 100,04 | 102,64
25 75,50 80,18 84,65 88,88 92,84 96,48 99,71 102,36
26 75,06 79,75 84,23 88,48 92,46 96,13 99,40 102,10
27 74,65 79,35 83,84 88,10 92,10 95,80 99,10 101,85
28 74,25 78,96 83,46 87,74 91,76 95,48 98,82 101,61
29 73,89 78,60 83,11 87,40 91,44 95,19 98,56 101,39
30 73,55 78,26 82,78 37,08 91,14 94,91 98,31 101,18
31 73,23 77,95 82,48 86,79 90,87 94,66 98,08 100,99
32 72,92 77,65 82,18 86,51 90,60 94,41 97,86 100,81
33 72,63 77,36 81,90 86,24 90,35 94,18 97,66 100,63
34 72.35 77.09 81.64 85.99 90.10 93.95 97.46 100,46
35 72.09 76.83 81,38 85.74 89.87 93.74 97.26 100.30
36 71.83 76.57 81.14 85.50 89.65 93.53 97.08 100,15
37 71.59 76.33 80,90 85.28 89.44 93.34 96,90 100.00
38 7135 76.10 80,68 85.06 89.23 93.15 96,74 99.86
39 7112 75.88 80.46 84.85 89,03 92.96 96,57 99.72
40 70,90 75.65 80,24 84.64 88.84 92.78 96.41 99.59
41 70.69 75.45 80.05 84.46 88.66 92.62 96,26 99.46
42 70,50 75.26 79.86 84,28 88.49 92.46 96,12 99.35
43 7031 75.08 79.68 84.10 88.33 9231 95.99 99,23
44 70,13 74,90 79.50 83.93 88.17 92.16 95.86 99.12
45 69.95 74,72 79.33 83.77 88.01 92,02 95.73 99.02
46 69.78 74,55 79.17 83.61 87.86 91.88 95.61 98.91
47 69.61 74.39 79,01 83.46 87.72 91,75 95.49 98.81
48 69.45 74.23 78.86 83.31 87.58 91,62 95.37 98.72
49 69.30 74,08 78.71 83.17 87.45 91,50 95.26 98.62
50 69.15 73.93 78.56 83.03 8731 91.38 95.16 98.53

25



Anlage 9: Vorzeichentest

Tabelle 114: Vorzeichentest (Binomialtest) auf dem 5%- und 1%-Niveau (Werte

fiir 1-seitige Fragestellung)

5%-Niveau

1%-Niveau

5%-Niveau

1%-Niveau

N m. e. i. F.4 m. e. i. F.
5° 5 -
6 6 -
7 7 -
8 7 8
9 8 9
10 9 10
11 9 10
12 10 11
13 10 12
14 11 12
15 12 13
16 12 14
17 13 14
18 13 15
19 14 15
20 15 16
21 15 17
22 16 17

*m. e. ii. F. = mindestens erforderliche iiberwiegende Fille.

m. e. ii. F. m. e. ii. F.
23 16 18
24 17 19
25 18 19
26 18 20
27 19 20
28 19 21
29 20 22
30 20 22
31 21 23
32 22 24
33 22 24
34 23 25
35 23 25
36 24 26
37 24 27
38 25 27
39 26 28
40 26 28

* Fiir weniger als 5 Fille (Aufgaben) ist der Test nicht rechenbar. Hier muss jedenfalls ausnahmslos bei allen

Aufgaben die Inangriffnahme signifikant iiberwiegen.
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Anlage 10: Schwierigkeiten der Aufgaben in Stegreifaufgaben
(Mathematik)

10

10

10 | 55

10

10 | 65

10

75165 35| 45| 45

75| 90|75
75| 65| 65

75| 55
45

55

8535|7555 55| 55 | 65 55

90| 90|75
55| 55| 55

80| 45| 75|55 55

55

451 . .
55| 45| 45

75| 80
55|75

25| 65| 45

75

5090 65| 75

55

90| 551 10

65|45 45|90 [45]45] 55] 25

80| 90| 75|65
80| 55| 35
90| 90|75 55
75| 35] 35
809025

45 45| 35| 25| 25

45| 55| 55
35|35] 45
65| 90| 55
45| 10| 65
45| 65| 45
45| 80| 25

17
28
27
19
31

28

23
22
18
28
27
30
21

21

23
21

17
22
30

24
20
22
22
18
30
26
26

24
20
24
22
29
26

aG
dG

aG
dG

aG

aG

a1

Jahrgansstufe |Klasse [Schule [Prifungsart |Sequenz [Schilerzahl [A1 |A2Z |A3 |A4 |AS |AG |A7 |AB
10

10
10
10

10

10

10
10

10

Die Werte fiir die Schwierigkeiten in Anlage 10, Anlage 11 und Anlage 12 wurden fol-
gendermalien gruppiert:

tatsdchlicher Wert

Wert in der Tabelle

0<LA<20 10
20,1 <LA<30 25
30,1 <LA<40 35
40,1 <LA< 50 45

tatsdchlicher Wert | Wert in der Tabelle
50,1 <LA <60 55
60,1 <LA<70 65
70,1 <LA <799 75
80 < LA <100 90
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keiten in Schulaufgaben (Mathematik)

1€11

: Aufgabenschw

Anlage 11
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Anlage 12: Aufgabenschwierigkeiten im Fach Wirtschaft und Recht

Jahrgangsstufe | Klasse | Schule | Sequenz | Schiler | A1 | A2 | A3 | A4 | AE | AB | AT | AB | A3 [A10 | A1
2 bG 1 3 24 B0 [ FE | G5 | 75 .
2 o3 1 3 32 90 [ 290 ) 60 | B0 | &5 . .
= a3 1 3 18 65 |90 ) 60 [ 90 | &5 | 65 | 45 | @0 | 80
2 d 2 3 32 TE| TS| 35 | 65 | 65 ) 90 | 35 | Q0| 78
2 e 2 3 31 g0 [ 10 ] 85 | 10 5 | 35
) C 2 3 14 g0 [ 85 | 85 | 55 a0 | aa .
g d 2 3 24 25 | 80| 7 55 g0 | @0 o0 @ an
2 c 3 3 28 §5 [ 90 | 75 | 25 g0 | |0 | 20 5
2 d 3 3 21 85 35 | 35 .
2 c 3 3 23 75 T 10 | a0
= e 3 3 22 85 55 .
10 b 3 3 19 G5 [ 72 | 45 | 75 . .
o az 1 4 18 55 [ 90 ) 20 [ 90 | @0 | 90 | 90 | 20
o cG 1 4 30 90 [ 20 ) 60 | 45 . .
2 d 2 4 33 §5 | 20| 45 | 80 55 | 65 .
2 2 2 4 30 25 | & 45 | 55 55 | 85 | 35
o C 2 4 14 75 g5 | 55 . . . . .
g d 2 4 21 TE |85 | 7 55 | 45 | 75 | 80 | 65 | 78
2 C 3 4 25 55 [ 20 ) oD [ 65 | o0 | 75| 85 | 7E
2 d 3 4 21 TSl e0 | ¥
g c 3 4 21 90 | 55| 85 | 75
o 2 3 4 18 75 5
10 b 3 4 18 55 5 E .
2 bG 1 3 24 B0 [ FE | 85 | 75
2 o3 1 3 32 90 [ 20 ) o0 [ B0 | &5 . .
2 aG 1 3 18 55 [ 20 ) gD [ 90 | &5 ) 65 | 45 | 90 | &0
2 d 2 3 a2 TE| TS| 35|65 |65 ) 90 | 35 | Q0| 78
2 e 2 3 31 g0 [ 10 5] 10 5 | 35
o c 2 3 14 g0 [ 82 ) 55 | &5 a0 | 8d .
o d 2 3 24 25 | 20| 7 4] g0 |80 o0 g an
2 c 3 3 28 §5 [ 90 | 76 | 25 g0 | 80 | 20 5
2 d 3 3 21 85 35 | 35 .
o c 3 3 23 75 7 10 | 20
5 e 3 3 22 85 55 .
10 b 3 3 19 85 £l 45 | 75 .
g aG 1 4 18 55 | 90| 60 | @0 g0 | |0 | 20
o cG 1 4 30 90 [ 20 ) 80 | 45 . .
2 d 2 4 33 §5 | 20| 45 | 80 55 | 65 .
2 2 2 4 30 25 | & 45 | 55 55 | 85 | 35
o C 2 4 14 75 g5 | 55 . . . .
g d 2 4 21 TE |85 | 7 55 5| 75 |80 | @5 | 75
2 C 3 4 24 55 |20 ) ed |65 | o0 | 78| 85 | 78
2 d 3 4 31 TE|eo| ¥
g c 3 4 21 90 | 58| 85 | 75
o 2 3 4 18 75 | 55
10 b 3 4 18 55 | 48
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Anlage 13: Schwierigkeit, Trennschérfe und Reliabilitit der Aufgaben
in den Priifungen im Fach Mathematik

9ag 1.Schulaufgabe, Schule 1
A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 | A10
Schwierigkeit | 83,33|45,83[22,22]40,74]65,74] 75,93 63,89(68,52] 90,74 ] 59,26
Trennscharfe | 0,27 | 0,75 0,61] 0,65] 0,74 ] 0,53 ] 0,43 ] 0,42 ] 0,52 ] 0,74
Signifikanz n.s. 1% 1% 1% 1% 5% | ns. | ns. | 5% 1%
Reliabilitat 0,20 | 0,74 ] 0,51 ] 0,64 ] 0,70 | 0,45 ] 0,41 ] 0,39 ] 0,30 | 0,73
10dg 1.Schulaufgabe, Schule 1
A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 | A0 | A11 ] A12 | A13
Schwierigkeit | 69,64 |73,81[84,82]82,74]|43,75] 62,5 |69,64[73,21]51,79]52,98] 38,93] 23,81 14,29
Trennscharfe | 0,35 | 0,01 ] 0,30 | 0,31 ] 0,22 0,341 0,48] 0,25] 0,35 0,61 0,70 ] 0,75 ] 0,59
Signifikanz ns.|ns.|ns.|ns.|ns.|ns.| 1% | ns. | ns| 1% 1% 1% 1%
Reliabilitat 0,32 0,01]0,21] 0,241 0,21} 0,33} 0,44 0,22 ] 0,35] 0,61] 0,68 0,63 | 0,41
9ag 1.Stegreifaufgabe, Schule 1
A1 A2
Schwierigkeit | 70,59] 52,21
Trennscharfe | 0,44 | 0,38
Signifikanz n.s. | n.s.
Reliabilitat 0,40 | 0,38
10dg 1.Stegreifaufgabe, Schule 1
A1 A2 A3 A4 A5
Schwierigkeit | 74,55| 63,93| 37,5 ]41,52] 49,4
Trennschéarfe | 0,31 | 0,61 ] 0,59 ] 0,57 | 0,50
Signifikanz n.s. 1% 1% 1% 1%
Reliabilitat 0,27 { 0,59 | 0,57 | 0,56 | 0,50
8b 1.Schulaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3 Ad A5 A6 A7 A8 A9 | A10
Schwierigkeit | 59,09(43,94[48,86]58,33]27,27] 90,91 68,18 36,36]22,73] 18,18
Trennscharfe | 0,21 | 0,76 | 0,40 ] 0,48 ] 0,25] 0,21] 0,12 ] 0,51 ] 0,18 | 0,44
Signifikanz n.s. 1% | ns. | 5% | ns. | ns. | ns. | 5% | ns. | 5%
Reliabilitat 0,211 0,75] 0,40 ] 047 ] 0,22 0,12 0,11 ] 0,49 ] 0,15] 0,34
9a 1.Schulaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3 A4
Schwierigkeit | 78,14 [ 56,72 35,48 55,48
Trennschéarfe | 0,42 | 0,56 | 0,15 | 0,46
Signifikanz 5% 1% | n.s. 1%
Reliabilitat 0,35] 0,56 | 0,14 | 0,46
9b 1.Schulaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7
Schwierigkeit | 88,52]|29,63| 66,67 14,81]65,74|40,74[40,12
Trennscharfe | -0,22| 0,62 | 0,76 ] 0,23 ] 0,44 ] 0,34 ] 0,39
Signifikanz ns. | 1% | 1% | ns. | 5% | ns. | 5%
Reliabilitat -0,14] 0,56 | 0,72 ] 0,16 ] 0,41 ] 0,33 | 0,39
10a1 1.Schulaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3 Ad A5 A6 A7 A8 A9
Schwierigkeit |23,81]|71,43|96,83|82,14| 88,1 | 25,6 |45,24|77,38[48,41
Trennscharfe | 0,10 { 0,30 { -0,08] 0,28 ] 0,33 ] 0,52 ] 0,55 | 0,34 | 0,45
Signifikanz ns.| ns.| ns.| ns. | ns. | 5% 1% | ns. | 5%
Reliabilitat 0,08 | 0,27 | -0,03] 0,21 ] 0,21 ] 0,46 | 0,55 0,28 | 0,45
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10c 1.Schulaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3 Ad A5 A6 A7 A8 A9 | A10
Schwierigkeit | 76,25| 65 45 40 |60,91]166,25|27,14| 87 | 52,5 | 56,5
Trennscharfe | 025 0,491 0,58 | 0,06 | 0,31 ] 0,45 0,60 [ 0,33 [ 0,61 | 0,29
Signifikanz ns. ! 5% | 1% | ns. | ns. | 5% 1% | ns. | 1% | ns.
Reliabilitat 0,21] 0,46 0,58) 0,05] 0,30 ] 0,43 0,53 0,22 | 0,61] 0,29
8a 1.Stegreifaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3
Schwierigkeit | 78,24 |84,26| 74,44
Trennschirfe | 0,87 [ 0,64 | 0,78
Signifikanz 1% 1% 1%
Reliabilitat 0,72 | 0,47 | 0,68
8b 1.Stegreifaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3
Schwierigkeit | 79,82]67,11] 64,47
Trennschirfe | 0,43 | 0,01 | 0,01
Signifikanz ns. | ns. | ns.
Reliabilitat 0,35] 0,01} 0,01
9a 1.Stegreifaufgabe, Schule 2
A1
Schwierigkeit | 42,56
Trennscharfe -
Signifikanz -
Reliabilitat HHHHE
9b 1.Stegreifaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3
Schwierigkeit | 57,97] 14,9 | 61,86
Trennscharfe | -0,12] 0,19 ] 0,14
Signifikanz ns. | ns. | ns.
Reliabilitat -0,12] 0,14 | 0,14
10c 1.Stegreifaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3 Ad A5 A6 A7 A8
Schwierigkeit | 65,22] 30,43 71,74 52,9 | 58,89]52,17]61,96] 50,59
Trennscharfe | 0,47 | 0,37 ] 0,60 | 0,56 | 0,31 | 0,37 [ 0,72 | 0,55
Signifikanz 5% | ns. | 1% 1% | ns. | ns. | 1% 1%
Reliabilitat 0,45] 0,34 0,54 0,56 ] 0,30 | 0,37 | 0,70 | 0,55
10e 1.Stegreifaufgabe, Schule 3
A1 A2 A3
Schwierigkeit | 82,73186,78| 75
Trennscharfe | 0,02 | 0,12 | -0,20
Signifikanz ns. | ns. | ns.
Reliabilitat 0,02 | 0,08 | -0,17
9ag 2.Schulaufgabe, Schule 1
A1 A2 A3 Ad A5 A6 A7
Schwierigkeit |46,91| 62,5 | 56,25]27,78]51,85]148,61| 28,7
Trennscharfe | 0,48 | 0,60 ) 0,60 ) 0,44 | 0,68 | 0,17 | 0,54
Signifikanz 5% 1% | n.s. | n.s. 1% | ns. | 5%
Reliabilitat 0,48 ] 0,58 | 0,591 0,39 ] 0,68 | 0,17 | 0,48
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10dg 2.Schulaufgabe, Schule 1

A1 A2 A3 Ad A5 A6 A7 A8 A9 | A10 | A11 | A12
Schwierigkeit | 89,2959,82]92,86]79,46|82,14|65,48|12,05] 37,5 |82,74]|77,38]| 56,43 19,64
Trennscharfe | 0,04 | 0,50 ] 0,03 ] 0,54 ] 0,56 | 0,33 ] 0,09 | 0,06] 0,39 ] 0,05] 0,62 | 0,31
Signifikanz n.s. 1% n.s. 1% 1% ns. | ns. | ns. 5% n.s. 1% n.s.
Reliabilitat 0,03 0,49 | 0,01] 0,43] 0,43 ] 0,31 0,06 | 0,06] 0,29 ] 0,04 | 0,61 | 0,25
9ag 2.Stegreifaufgabe, Schule 1

A1 A2 A3
Schwierigkeit | 54,9 | 52,94| 54,9
Trennschérfe | 0,92 | 0,97 | 0,93
Signifikanz 1% 1% 1%
Reliabilitat 0,92 | 0,97 | 0,92
10dg 2.Stegreifaufgabe, Schule 1

A1 A2 A3 Ad A5
Schwierigkeit |91,43[46,07] 75 151,79]58,33
Trennschérfe | 0,31 | 0,27 | 0,24 | 0,31 | 0,19
Signifikanz ns.| ns.] ns. | ns. | ns.
Reliabilitat 0,17 |1 0,27 | 0,21 ] 0,31 ] 0,19
8a 2.Schulaufgabe, Schule 2

A1 A2 A3 Ad A5 A6 A7 A8 A9 | A10 | A11 | A12
Schwierigkeit | 76 | 47,2] 62,4 |77,33] 83 | 536 | 57,6 |52,67]29,33] 37 [57,33] 38
Trennscharfe | 0,46 | 0,47] 0,27 ) 0,56 | 0,30 | 0,48 | 0,60 | 0,40] 0,67 | 0,44 | 0,56 | 0,49
Signifikanz 5% 5% | n.s. 1% | ns. | 5% 1% 5% 1% 5% 1% 5%
Reliabilitat 0,39 0,47 0,26 0,47 ] 0,23 ] 048] 0,60 0,40] 0,61] 0,42 | 0,55 | 0,48
8b 2.Schulaufgabe, Schule 2

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 | A10 | A1
Schwierigkeit | 61,96 [43,48]67,39|55,43]|44,02] 34,78]49,28]39,13] 36,96] 52,17 46,01
Trennscharfe | 0,52 | 0,83 | 048 | 0,46 | 0,57 | 0,65 0,61 ] 0,69 | 0,69 | 0,33 | 0,28
Signifikanz 5% 1% | 5% | 5% 1% 1% 1% 1% 1% | ns. | ns.
Reliabilitat 0,50 | 0,82 | 0,45] 045] 0,57 0,62} 0,61 0,67 ] 0,66 ] 0,33 | 0,28
9a 2.Schulaufgabe, Schule 2

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7
Schwierigkeit | 34,41 41,4 [38,35] 9,68 | 50,32] 68,28 30,65
Trennscharfe | 0,411 0,37 ] 0,271 0,34 0,44 0,23 | 0,29
Signifikanz 5% | 5% | ns. ] ns.] 5% ] ns. | ns.
Reliabilitat 0,38 0,36 | 0,26 | 0,20 | 0,44 | 0,22 | 0,27
9b 2.Schulaufgabe, Schule 2

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7
Schwierigkeit | 62,0448,15[59,63] 26,67]68,21] 3,7 |20,37
Trennscharfe | 0,70 | 0,63 | 0,51 ] 0,41 ] 0,30 | 0,04 | 0,14
Signifikanz 1% 1% 1% 5% | ns. | ns. | ns.
Reliabilitat 0,68 | 0,63 ] 0,50] 0,36 | 0,28 | 0,02 | 0,11

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 | A10 | A1
Schwierigkeit | 42,86 [ 23,28 53,57]95,24]83,81]90,48|54,76149,21| 25,4 |142,86] 23,28
Trennscharfe | 0,43 ] 0,16 | 0,36 | 0,29 | 0,49 0,41 0,54 ] 0,55] 0,43 - 0,49
Signifikanz ns. | ns. | ns. | ns. | 5% | ns. | 5% 5% | n.s. - 5%
Reliabilitat 0,430,141 0,36 ] 0,12 ] 0,36 | 0,24 | 0,53 | 0,54 | 0,37 |###H## 0,42

A 10 = 0 Punkte! Im Nachhinein aus der Bewertung genommen!
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10c 2.Schulaufgabe, Schule 2

A1 A2 A3 Ad A5 A6 A7
Schwierigkeit | 3,47 |64,58]99,58] 20 |69,44]|95,83]|66,11
Trennscharfe | -0,11] 0,18 | 0,56 | 0,34 | 0,44 | 0,22 | 0,45
Signifikanz ns. | ns. 1% | ns. | 5% | ns. | 5%
Reliabilitat -0,04| 0,17 | 0,07 ] 0,27 | 0,40 | 0,09 | 0,43
8a 2.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1 A2
Schwierigkeit | 59,81|17,78
Trennschirfe | 0,24 | 0,37
Signifikanz n.s. | ns.
Reliabilitat 0,23 0,28
9a 2.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1
Schwierigkeit | 42,46
Trennschirfe -
Signifikanz -
Reliabilitat HitHH
9b 2.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1 A2 A3 Ad
Schwierigkeit | 56,75]48,41]41,27] 14,29
Trennscharfe | 0,31 | 0,52 ] 0,59 | 0,06
Signifikanz ns. | 5% 1% | n.s.
Reliabilitat 0,30 | 0,52 | 0,58 | 0,04
10c 2.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1 A2
Schwierigkeit | 78,1 | 80,61
Trennschirfe | 0,45 ] 0,45
Signifikanz 5% 5%
Reliabilitat 0,37 | 0,36
8a 2.Schulaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 Ad A5
Schwierigkeit |40,74] 67,9 |49,21] 67,9 | 51,85
Trennscharfe | 045 0,19 | 0,62 | 0,67 | 0,58
Signifikanz 5% | ns. | 1% 1% 1%
Reliabilitat 0,441 0,18 | 0,62 ] 0,63 ]| 0,58
10e 2.Schulaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7
Schwierigkeit | 37,68 88,26 63,04 47,83] 15,22] 36,23| 44,93
Trennscharfe | 0,15 ] 0,29 | 0,00 | 0,54 | 0,11 | 0,67 | 0,28
Signifikanz ns. | ns.|ns. | 1% | ns. | 1% | ns.
Reliabilitat 0,151 0,19 ] 0,00 | 0,54 | 0,08 | 0,64 | 0,28

8a 2.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2

Schwierigkeit | 52,17 74,78

Trennscharfe | 0,38 | 0,38

Signifikanz ns. | ns.

Reliabilitat 0,37 ] 0,33

10e 2.Stegreifaufgabe, Schule 3
A1 A2 | A3

Schwierigkeit | 27,98] 61,9 | 40,48

Trennscharfe | 0,45 | 0,43 | 0,39

Signifikanz

5% | ns. | ns

Reliabilitst | 0.41 | 0,42 | 0,39
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9ag 3.Schulaufgabe, Schule 1
A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9
Schwierigkeit | 79,41]73,53]|79,41|79,41]|72,55(32,77]68,24] 85,29] 44,12
Trennschéarfe | 0,53 | 0,23 | 0,63 ] 043 ] 0491 0,54 ] 0,69 | 0,49 | 0,60
Signifikanz 5% | ns. | 1% | ns. | 5% | 5% | 1% | 5% | 1%
Reliabilitat 0,43 | 0,20 ] 0,51 ] 0,35] 0,44 | 0,50 | 0,64 | 0,35 | 0,60
10dg 3.Schulaufgabe, Schule 1
A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 | A10 | A11 | A12 | A13 | A14
Schwierigkeit |82,41]72,22)89,51]39,81]36,42|77,78] 50,62 76,54] 35,19 60,19(60,37{70,99] 44,44| 67,9
Trennscharfe | 0,00 | 0,38 | 0,09 ] 0,18 ] 0,12 ] 047 ] 0,53 ] 0,10 | 0,50 | 0,53 { 0,40 { 0,23 | 0,33 | 0,02
Signifikanz ns. | 5% | ns.|ns.|ns. | 5% | 1% | ns. | 1% 1% | 5% | ns. | ns. | ns.
Reliabilitat 0,00 | 0,34 ] 0,06 | 0,17 ] 0,11] 0,39 ] 0,53 | 0,09 | 0,48 | 0,52 | 0,39 | 0,21 | 0,33 | 0,02
9ag 3.Stegreifaufgabe, Schule 1
A1
Schwierigkeit | 71,28
Trennschirfe -
Signifikanz -
Reliabilitat fidiziziaid
9a 3.Schulaufgabe, Schule 2
A1 A2 | A3 | Ad | A5 | A6
Schwierigkeit | 32,03| 20 |47,66]64,45[41,41[50,78
Trennscharfe | 0,37 | 0,00 | 0,32 | 0,40 | 0,31 ] 0,29
Signifikanz 5% | ns. [ ns. | 5% | ns. | ns.
Reliabilitat 0,35] 0,00] 0,32 0,39 | 0,30 0,28
9b 3.Schulaufgabe, Schule 2
A1 A2 | A3 | Ad | A5 | A6 A7 | A8
Schwierigkeit | 58,73]65,43]142,59| 5,56 | 34,57| 70,37 6,17 | 24,07
Trennscharfe | 0,65 | 041 | 0,551 0,48 ] 0,58 | 042 | 0,21 | 0,43
Signifikanz 1% | 5% | 1% | 5% | 1% | 5% | n.s. | 5%
Reliabilitat 064]039)]054]022]|055]039]0,10] 037
10a1 3.Schulaufgabe, Schule 2
A1 A2 | A3 | Ad | A5 | A6 A7 | A8 | A9 | A10
Schwierigkeit | 75,71]89,29]90,48|80,95| 100 [64,76]14,29]|80,95|85,71] 11,9
Trennscharfe | 0,31 | 0,43 | -0,02 0,07 - 0,30 ] 0,69 ] 0,62 | 0,29 | 0,36
Signifikanz ns. | ns. | ns. | ns. - ns. | 1% 1% | n.s. | n.s.
Reliabilitat 0,26 | 0,27 | -0,01| 0,06 [###H#H##] 0,29 | 048] 0,49 | 0,20 | 0,23
10c 3.Schulaufgabe, Schule 2
A1 A2 | A3 | Ad | A5 | A6 A7 | A8 | A9 | A10
Schwierigkeit | 53 60 66 24 72 | 42,8 |58,86] 29 40 76
Trennschéarfe | 0,56 | 0,50 | 0,56 | 0,55] 0,35] 0,54 ] 0,40 ] 0,46 | 0,68 | 0,45
Signifikanz 1% | 5% | 1% | 1% | ns. | 1% | ns. | 5% | 1% | 5%
Reliabilitat 0,561 049]053]|047[031]/054]039]042] 0,67] 0,39
8b 3..Stegreifaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3 Ad
Schwierigkeit |90,91]81,17]61,69]79,55
Trennschérfe | 0,12 | 0,57 | 0,62 | 0,06
Signifikanz ns. | 1% 1% | n.s.
Reliabilitat 0,07 0,44 ] 0,60 | 0,05

A1l

Schwierigkeit

52,78

Trennschirfe

Signifikanz

Reliabilitat

HHHHH

9a 3.Stegreifaufgabe, Schule 2
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9b 3.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1 A2 A3 A4
Schwierigkeit | 89,58 58,33] 11,98 16,67
Trennschirfe | 041 ] 0,31] 0,43 | 0,00
Signifikanz 5% | ns. | 5% | ns.
Reliabilitat 0,25 | 0,30 ] 0,28 | 0,00
10a1 3.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1 A2 A3 A4
Schwierigkeit | 100 95 | 775 63
Trennschiarfe - -0,17]1 0,15 0,24
Signifikanz - ns. | ns. | ns.
Reliabilitat #iHHH] -0,07] 0,13 | 0,23
8d 3.Schulaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9
Schwierigkeit | 88,33]76,67]48,89] 70 85 [29,17] 35 | 57,5|71,67
Trennscharfe | 0,08 | 0,27 ] 0,15] 0,52 | 0,09 | 0,40 | 0,20 | 0,55 | 0,37
Signifikanz ns. | ns. | ns. 1% | ns. | 5% | ns. 1% | 5%
Reliabilitat 0,05 0,23]015) 0,48] 0,07] 0,36 ] 0,19] 0,55 ] 0,33
9b 3.Schulaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7
Schwierigkeit | 89,58]29,86]29,17|29,69| 50 | 7,29 | 56,25
Trennscharfe | 025] 0,141 0,52 ] 0,59 | 0,37 | 0,16 | 0,32
Signifikanz n.s. | n.s. 1% 1% | n.s. | nss. | ns.
Reliabilitat 0,151 0,13] 0,471 0,541 0,37 ] 0,09 ] 0,32
9c 3.Schulaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 | A10 | A11
Schwierigkeit | 56,25]48,33] 66,67 20,83 35,42 53,13] 12,5 | 62,5 [65,28]38,89] 8,33
Trennscharfe | 0,37 | 0,60 ] 0,40 | 0,32 ] 0,02 | 0,37 | 0,32 ] 0,20 | 0,59 | 0,42 | 0,36
Signifikanz ns. | 1% | ns. | ns. [ ns. | ns. | ns.| ns. | 1% | 5% | ns.
Reliabilitat 0,371 060]038]0,26]002]0,37]0,221]0,19] 0,56] 0,41 ] 0,20
10d 3.Schulaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4
Schwierigkeit |88,59|73,29] 9,42 | 31,88
Trennschérfe | 0,40 | 0,42 ] 0,38 | 0,46
Signifikanz ns. | 5% | ns. | 5%
Reliabilitat 0,251 0,37 ] 0,22 ] 0,43
9c 3.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8
Schwierigkeit | 65,91]48,48]|50,00] 100 |42,73|47,73|54,55| 27,27
Trennschéarfe | 0,70 | 0,13 | 0,38 - 0,451 0,23 ] 0,35 ] 0,29
Signifikanz 1% | n.s. | ns. - 5% | ns. | ns. | ns.
Reliabilitat 0,66 | 0,13 ] 0,38 |##### 0,45] 0,23 ] 0,34 | 0,26
10d 3.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3
Schwierigkeit | 94,32] 51,14 36,65
Trennscharfe | 0,39 | 0,34 | 0,39
Signifikanz ns. | ns. | ns.
Reliabilitat 0,181 0,34] 0,37
9ag 4.Schulaufgabe, Schule 1

A1 A2 A3 A4 A5
Schwierigkeit |82,35| 75,00 68,24 49,02 51,13
Trennscharfe | 0,78 | 0,64 | 0,80 | 0,60 | 0,50
Signifikanz 1% 1% 1% 1% 5%
Reliabilitat 0,60 ] 0,56 | 0,75 ] 0,59 | 0,50
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10dg 4.Schulau:

‘gabe, Schule 1
A1

A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 | A10 | A11 | A12 | A13 | A14 | A15 | A16 | A17

Schwierigkeit | 54,81/66.67]19,75] 14,20} 14,81| 100 |85,19]63,43]66,67|38,27|62,96]42,59|44,44|59,26]|61,11] 79,01 23,46
Trennschérfe | 0,36 | 0,37 | 0,62 | 0,16 | 0,36 - 0,47]061]081]068]041]046]0,20] 0,25 0,52 0,26 | 0,49
Signifikanz ns. | ns. | 1% | ns. | ns. - 5% | 1% | 1% | 1% | 5% | 5% | ns. | ns. | 1% | ns. | 1%
Reliabilitat 036 ] 0,35] 049 0,11 ] 0,26 |##H#H##] 0,33 | 0,59 | 0,76 | 0,66 | 0,40 | 0,46 | 0,19 ] 0,25 ] 0,50 | 0,21 | 042
9ag 4.Stegreifaufgabe, Schule 1

A1 A2 A3 A4
Schwierigkeit | 100 [87,78]70,83] 56,48
Trennscharfe - 0,53 ] 0,78 | 0,69
Signifikanz - 5% | 1% | 1%
Reliabilitat 035] 071] 0,69
9a 4.Schulaufgabe, Schule 2

A1 A2 | A3 | A | A5
Schwierigkeit | 36.81]64,58]|39,06] 21,88 10,42
Trennscharfe | 0,23 | 0,50 | 0,59 | 0,58 | 0,55
Signifikanz ns. | 1% | 1% | 1% | 1%
Reliabilitat 022]048]057]048] 033
9b 4.Schulaufgabe, Schule 2

A1 A2 | A3 | A | A5 | A6 | A7 | A8 | A9
Schwierigkeit | 71,15]62,82]45,51] 46,15} 22,69 60,58 60,58] 6,41 [ 17,79
Trennschérfe | 0,51 ] 057 | 0,57 | 0,57 | 0,71 ]|-0,04]-0,04/ 0,21 | 0,29
Signifikanz 1% | 1% | 1% | 1% | 1% | ns. | ns. | ns. | ns.
Reliabilitat 046 | 0,55] 0,56 | 0,57 ] 0,59 |-0,03]-0,03] 0,10 | 0,22
10a1 4.Schulaufgabe, Schule 2

A1 A2 | A3 | A | A5 | A6 | A7 | A8 | A9 | A10 | A11 ] A12 [ A13
Schwierigkeit | 45 | 375]|525| 65 |8063|71,67]81,25/6563] 40 |68,75]88,75] 42,5 | 30,5
Trennschérfe | 017 ] 026 | 034] 0,14 0,11 ] 042 0,22 )| 0,66 | 0,51 ]| 0,14 | 049 | 0,75 0,83
Signifikanz n.s ns.|ns.ns. |ns. |ns. |ns. | 1% ] 5%]|ns. | 5] 1%] 1%
Reliabilitat 0,171 0,251 0,34 0,13 0,09 | 0,38 ] 0,17 | 0,62 | 0,50 | 0,13 ] 0,31 | 0,74 | 0,76
10c 4.Schulaufgabe, Schule 2

A1 A2 | A3 | A | A5 | A6 | A7 | A8 [ A9 | A10
Schwierigkeit | 84,67{57,33] 24 12333] 24 | 168 |89,33] 84 | 604 |45,09
Trennschérfe | 051 ] 040 069] 0,85] 069 ] 0,75 0,34 | 0,01 f 0,34 | 0,59
Signifikanz 1% | ns. | 1% | 1% | 1% | 1% | ns. | ns. | ns. | 1%
Reliabilitat 0,371039]059]0,72) 059 056] 0,21] 0,01] 0,33 0,59
9a 4.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1 A2 | A3
Schwierigkeit | 70,67{32,67] 40
Trennscharfe | 042 | 0,65 | 0,32
Signifikanz 5% | 1% | ns.
Reliabilitat 0,38 | 0,61 0,31
9b 4.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1 A2 | A3 | A | A5 | A6
Schwierigkeit |90,38] 87,5 | 28,85] 13.94156,41{ 8,97
Trennschérfe | 0,07 | 0,05] 045 048] 0,51 | 0,04
Signifikanz ns. | ns. | 5% | 5% | 1% | n.s.
Reliabilitat 0,04 | 0,03] 0411 0,33 ] 0,51 0,02
8a_4.Schulaufgabe, Schule 3

A1 A2 | A3 | A | A5 | A6 | A7
Schwierigkeit | 185 | 345 | 88 49 50 52 52
Trennschérfe | -0,10] 0,38 | -0,08] 0,24 | 0,53 | 0,36 | 0,53
Signifikanz ns. | ns. |ns. |ns. | 1% | ns. | 1%
Reliabilitat -0,08] 0,36 | -0,05] 0,24 | 0,53 ] 0,35 | 0,53
8d 4.Schulaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 | AM A5 | A6
Schwierigkeit | 37,1 |70,97] 79,03] 86,69] 74,19] 30,11
Trennscharfe | 0,48 | 0,51 | 0,56 | 0,54 | 0,11 | 0,29
Signifikanz 1% | 1% | 1% | 1% | ns. | ns.
Reliabilitat 046 ] 046 ) 046 | 037 | 0,10 | 0,27
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9b 4.Schulaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4 A5 | A6 A7
Schwierigkeit | 64,42]|61,54] 23,4 |73,08] 3,85 ]140,38] 39,74
Trennscharfe | 0,33 ] 0,15] 0,44 | 0,41 ] 0,26 | 0,53 | 0,21
Signifikanz ns. | ns. | 5% | 5% | ns. 1% | n.s.
Reliabilitat 0,32]0,15]0,38] 0,36] 0,10] 0,52 ] 0,21
9c 4.Schulaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4 A5 | A6 A7 A8
Schwierigkeit | 36,96]60,87]41,74|73,91| 77,02 39,13| 63,04 10,87
Trennscharfe | 0,20 | 0,20 | 0,38 | 0,50 | 0,46 | 0,30 | 0,38 | 0,42
Signifikanz ns. | ns. | ns. | 5% | 5% | ns. | ns. | 5%
Reliabilitat 019]019]10,38]0,43]0,38] 0,29] 0,36 0,26
10d 4.Schulaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4 A5 | A6 A7 A8 A9 | A10 | A11 | A12 | A13
Schwierigkeit | 93,75]|97,92] 83,33|45,83| 72,92 18,75] 95,83[69,79] 44,791 70,83] 31,94 31,25| 56,25
Trennscharfe | -0,17] 0,24 1 0491 043]0,74]1 0,38 005/ 059 063] 038 045] 0,60 0,54
Signifikanz ns. | ns. | 5% | 5% 1% | ns. | ns. | 1% 1% | ns. | 5% 1% 1%
Reliabilitat -0,08] 0,07 0,37 0,43]0,65]0,30] 0,02] 0,54]0,63] 0,35 0,42 0,55 | 0,54
10e 4.Schulaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4 A5 | A6 A7
Schwierigkeit |46,74| 19,2 | 9,24 |45,65]52,17] 26,09 29,35
Trennscharfe | 066 | 0,39 ] 0,10 | 0,21 | 0,74 | 0,26 | 0,59
Signifikanz 1% | ns. | ns. | ns.| 1% | ns. | 1%
Reliabilitat 0,66 ] 0,31 ] 0,06 | 0,21] 0,74 ] 0,23 ] 0,53
8a 4.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4 A5
Schwierigkeit 149,04| 50 |37,82| 25 |21,79
Trennschirfe | 0,56 | 0,20 | 0,64 | 0,53 | 0,60
Signifikanz 1% | ns. | 1% | 1% | 1%

Reliabilitat 0,56 ] 0,20 | 0,62 | 0,46 | 0,50
9b 4.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3
Schwierigkeit | 43,06] 50,69] 56,77
Trennscharfe | 0,12 | 0,21 ] 0,16
Signifikanz ns. | ns. | ns.

Reliabilitat 0,12] 0,21 ] 0,16
9c 4.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3
Schwierigkeit | 38,1 | 34,13] 45,24
Trennscharfe | 0,10 | 0,47 | 0,33
Signifikanz ns. | 5% | ns.

Reliabilitat 0,10] 0,451 0,33
10d 4.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4
Schwierigkeit | 62,5 | 88,54] 52,08 46,88
Trennschérfe | 0,75 ] 0,59 | 0,67 | 0,60
Signifikanz 1% 1% 1% 1%

Reliabilitat 0,731 0,37 ] 0,67 ] 0,60
9b 5.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1 A2 A3
Schwierigkeit | 45,65] 14,49 63,91
Trennschirfe | 0,67 | 0,53 | 0,62
Signifikanz 1% | 1% | 1%

Reliabilitat 0,67 ] 0,38 | 0,60
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8d 5.Stegreifaufgabe, Schule 3

Al A2 A3

Schwierigkeit 140,52]|68,97]40,15

Trennscharfe | 0,70 | 0,56 | 0,71

Signifikanz 1% | 1% | 1%

Reliabilitat 0,691 0,52 0,70

9b 5.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1l A2 A3

Schwierigkeit 146,79| 85,58 27,88

Trennscharfe | 0,61 | 0,46 | 0,54

Signifikanz 1% | 5% | 1%

Reliabilitat 0,60 | 0,32 | 0,48




Anlage 14: Schwierigkeit, Trennschérfe und Reliabilitit der Aufgaben

in den Priifungen im Fach Wirtschaft und Recht

9ag 1.Stegreifaufgabe, Schule 1

A1 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9
Schwierigkeit 93,06 93,06 93,06 100,00 93,75 92,36 98,15 77,78 88,89
Trennschérfe -0,02 0,28 0,56 - 0,22 0,17 0,53 0,62 0,39
Signifikanz n.s. ns. 5% - ns. ns. 5% 1% n.s.
[Reliabilitst -0,01 0,14 0,28 #WERT! 0,11 0,09 0,14 0,52 0,25
9cg 1.Stegreifaufgabe, Schule 1

A1 A2 A3 A4 A5
Schwierigkeit 83,87 74,19 48,39 74,19 74,19
Trennschirfe -0,02 0,20 0,01 0,32 0,32
Signifikanz ns. ns. n.s. ns. ns.
IReIiabiIitét -0,01 0,18 0,01 0,28 0,28
10ag 1.Stegreifaufgabe, Schule 1

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9
Schwierigkeit 93,33 66,67 73,33 88,89 96,67 81,67 96,67 7917 93,33
Trennschirfe 0,01 0,23 0,13 -0,31 -0,23 0,05 0,00 0,28 0,28
Signifikanz ns. ns. n.s. n.s. ns. ns. n.s. ns. ns.
Reliabilitat 0,01 0,22 0,11 -0,20 -0,08 0,04 0,00 0,23 0,14
10bg 1.Stegreifaufgabe, Schule 1

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 A10
Schwierigkeit 86,67 100,00 60,00 66,67 88,89 83,33 80,00 84,44 65,00 71,11
Trennschérfe -0,05 - 0,53 0,26 0,09 0,23 0,10 0,21 0,05 0,48
Signifikanz n.s. - 5% n.s. ns. n.s. n.s. n.s. n.s. n.s.
[Reliabilitat -0,04 | #WERT! 0,52 0,24 0,06 0,17 0,08 0,15 0,05 0,44
8d 1.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1 A2 A3 A4 A5 A6
Schwierigkeit 48,28 71,72 44,83 46,55 86,21 68,97
Trennschirfe 0,13 0,16 -0,03 0,16 0,40 0.21
Signifikanz n.s. n.s. n.s. n.s. 5% n.s.
IReIiabiIitét 0,13 0,15 -0,03 0,16 0,28 0,19
8e 1.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1 A2 A3 A4 A5
Schwierigkeit 15,63 92,19 35,94 96,88 31,25
Trennschirfe 0,17 0,11 0,03 -0,07 0,10
Signifikanz ns. ns. n.s. n.s. ns.
Reliabilitat 0,12 0,06 0,02 -0,02 0,09
9c 1.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1
[Schwierigkeit | 59,56
Trennscharfe -
Signifikanz -
[Reliabilitat #WERT!
9d 1.Stegreifaufgabe, Schule 2

Al A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8
Schwierigkeit 72,00 86,00 87,50 80,00 72,00 81,60 34,00 28,00
Trennschirfe 0,17 0,00 037 0,08 -0,17 0,34 0,08 0,40
Signifikanz ns. ns. ns. ns. ns. ns. ns. ns.
IReIiabiIitét 0,15 0,00 0,24 0,06 -0,15 0,26 0,07 0,35
8c 1.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4 A5 A6
Schwierigkeit 100,00 94,79 62,50 31,25 8542 77,08
Trennschirfe - 0,20 0,01 0,30 0,42 0,51
Signifikanz - n.s. n.s. n.s. 5% 1%
Reliabilitat #WERT! 0,09 0,01 0,28 0,29 043
8d 1.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3
Schwierigkeit 82,38 62,50 56,90
Trennscharfe 0,59 0,39 0,04
Signifikanz 1% 5% n.s.
Reliabilitat 0,45 0,38 0,04

39



9c 1.Stegreifaufgabe, Schule 3
A1

A2 A3 A4 A5 A6 A7
Schwierigkeit 62,00 84,00 76,00 80,00 78,00 84,00 84,00
Trennscharfe 0,18 0,60 0,60 -0,06 0,13 0,26 -0,26
Signifikanz n.s. 1% 1% n.s. n.s. n.s. n.s.
9e 1.Stegreifaufgabe, Schule 3
A1 A2 A3 A4
Schwierigkeit 77,05 77,64 72,95 28,99
Trennschérfe 0,31 0,48 0,68 0,33
Signifikanz n.s. 5% 1% n.s.
Reliabilitét 0,26 0,40 0,60 0,30
10b 1.Stegreifaufgabe, Schule 3
A A2 A3 A4 A5
Schwierigkeit 95,61 72,93 67,37 87,72 91,58
Trennschérfe 0,25 0,13 0,31 0,12 0,29
Signifikanz n.s. n.s. n.s. n.s. n.s.
Reliabilitét 0,10 0,12 0,29 0,08 0,16
9ag 2.Stegreifaufgabe, Schule 1
Al A2 A3 A4 A5 A6
Schwierigkeit 65,28 66,67 85,19 77,78 79,63 69,44
Trennschérfe 0,04 048 0,88 0,34 0,65 0,30
Signifikanz n.s. 5% 1% n.s. 1% n.s.
ita 0,04 0,45 0,62 0,28 0,53 0,27
10ag 2.Stegreifaufgabe, Schule 1
A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9
Schwierigkeit 91,67 80,00 100,00 100,00 93,33 94.44 88,89 41,67 66,67
Trennschirfe 0,75 0,63 - - 0,00 0,25 0,55 0,63 0,01
Signifikanz 1% 5% - - n.s. n.s. 5% 5% ns.
Reliabilitat 0,41 0,50 #WERT! | #WERT! 0,00 0,11 0,35 0,62 0,01
10bg 2.Stegreifaufgabe, Schule 1
A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9
Schwierigkeit 100,00 100,00 92,71 85,16 93,75 90,63 94,53 100,00 50,00
Trennschirfe - - 0,24 0,14 0,27 0,31 0,25 - 0,40
Signifikanz - - n.s. n.s. ns. n.s. n.s. - n.s.
Reliabilitét #WERT! | #WERT! 0,12 0,10 0,13 0,18 0,12 #WERT! 0,40
8d 2.Stegreifaufgabe, Schule 2
A1l A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 A10 A11
Schwierigkeit 67,86 94,64 78,57 14,29 91,07 89,29 100,00 96,43 42,86 83,33 25,00
Trennschérfe 0,15 0,02 0,15 0,22 0,09 0,13 - 0,19 0,28 0,33 0,50
Signifikanz n.s. n.s. n.s. n.s. n.s. n.s. - n.s. n.s. n.s. 1%
Reliabilitat 0,14 0,01 0,12 0,15 0,05 0,08 [ #WERT! 0,07 0,28 0,25 0,43
9c 2.Stegreifaufgabe, Schule 2
Al A2 A3 A4 A5 A6 A7
Schwierigkeit 53,13 97,50 96,25 46,88 58,33 45,31 53,13
Trennschérfe 0,09 0,17 0,48 0,28 0.71 0,59 0,43
Signifikanz n.s. ns. n.s. n.s. 1% 5% n.s.
i A 0,09 0,05 0,18 0,28 0,70 0,59 0,43
9d 2 Stegreifaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9
Schwierigkeit 42,00 76,00 36,00 64,00 96,00 49,60 88,00 64,00 16,00
Trennschirfe -0,10 0,13 0,12 0,41 -0,02 0,34 0,34 0,22 0,46
Signifikanz n.s. ns. n.s. 5% ns. n.s. n.s. n.s. 5%
Reliabilitat -0,10 0,11 0,11 0,40 -0,01 0,34 0,22 0,21 0,34
8c 2.Stegreifaufgabe, Schule 3
A1 A2 A3 A4 A5 A6
Schwierigkeit 51,72 87,36 80,69 62,07 75,86 100,00
Trennschérfe 0,24 0,39 0,49 0,44 0,41 -
Signifikanz ns. 5% 1% 5% 5% -
Reliabilitét 0,24 0,26 0,38 0,43 0,35 #WERT!
8d 2.Stegreifaufgabe, Schule 3
A1 A2 A3 A4
Schwierigkeit 74,83 94,48 69,66 87,59
Trennschérfe 0,23 0,37 0,44 0,60
Signifikanz n.s. 5% 5% 1%
Reliabilitat 0,20 0,17 0,40 0,40




9c 2.Stegreifaufgabe, Schule 3
A1 A2 A3 A4
Schwierigkeit 38,26 80,91 65,91 61,93
Trennschérfe 0,50 0,62 0,61 0,73
Signifikanz 5% 1% 1% 1%
Reliabilitat 0,49 0,49 0,58 0,71
9e 2.Stegreifaufgabe, Schule 3
A1 A2
Schwierigkeit 77,60 36,57
Trennscharfe 0,24 0,24
Signifikanz n.s. n.s.
IReIiabiIitét 0,20 0,23
10b 2.Stegreifaufgabe, Schule 3
A1 A2 A3 A4 A5 A6
Schwierigkeit 7917 88,89 18,06 84,72 75,00 77,78
Trennschirfe 0,60 0,43 0,20 0,26 0,14 0,71
Signifikanz 1% n.s. n.s. n.s. n.s. 1%
Reliabilitat 0,49 0,27 0,15 0,18 0,12 0,59
8bg 3.Stegreifaufgabe, Schule 1
A1 A2 A3 A4
Schwierigkeit 85,66 79,41 68,01 76,84
Trennscharfe 0,55 0,15 0,46 0,46
Signifikanz 1% ns. 1% 1%
[Reliabilitst 0,39 0,12 0,43 0,38
8cg 3.Stegreifaufgabe, Schule 1
A2 A3 A4 A5
Schwierigkeit 87,50 82,29 87,89 84,38 66,67
Trennschirfe 0,35 0,29 0,46 0,06 0,44
Signifikanz n.s. n.s. 1% n.s. 5%
Reliabilitat 0,23 0,22 0,30 0,05 041
9ag 3.Stegreifaufgabe, Schule 1
A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9
Schwierigkeit 5417 89,58 88,89 80,56 69,44 69,44 47,22 82,41 94,44
Trennschérfe 0,36 0,06 0,36 044 0,26 0,30 0,31 -0,14 0,30
Signifikanz n.s. ns. n.s. n.s. ns. ns. n.s. n.s. n.s.
[Reliabilitat 0,35 0,04 0,22 0,35 0,24 0,27 0,31 -0,11 0,14
8d 3.Stegreifaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9
Schwierigkeit 75,00 78,13 29,69 62,50 60,42 81,25 36,46 84,38 79,69
Trennschirfe 0,54 0,59 0.29 0,36 0,57 0,18 037 0,62 0,20
Signifikanz 1% 1% n.s. 5% 1% n.s. 5% 1% n.s.
|Re|iabi|itéit 047 0,49 0,27 0,35 0,56 0,14 0,36 0,45 0,16
8e 3.Stegreifaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3 A4 A5 A6
Schwierigkeit 94,09 14,19 63,98 14,84 45,16 38,25
Trennscharfe 0,05 -0,09 0,25 0,00 -0,06 043
Signifikanz n.s. ns. n.s. n.s. n.s. 5%
Reliabilitat 0,02 -0,06 0,24 0,00 -0,06 042
9c 3.Stegreifaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7
Schwierigkeit 85,71 60,71 57,14 60,71 92,86 85,71 9524
Trennschirfe 0,39 0,27 0.38 0,27 027 0.29 0,13
Signifikanz ns. ns. n.s. ns. ns. ns. ns.
|Reliabi|itét 0,27 0,26 0,38 0,26 0,14 0,20 0,06
9d 3.Stegreifaufgabe, Schule 2
A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 A10
Schwierigkeit 25,00 95,83 70,83 58,33 70,83 88,89 87,50 97,50 95,83 98,96
Trennschérfe 0,21 0,42 0,31 0,25 -0,10 0,10 0,63 0,63 0,50 0,05
Signifikanz n.s. 5% n.s. n.s. ns. n.s. 1% 1% 5% n.s.
Reliabilitat 0,18 0,17 0,28 0,25 -0,09 0,06 0,42 0,20 0,20 0,01
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8c 3.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9
Schwierigkeit 60,71 94,64 78,57 2143 32,14 86,61 100,00 80,36 48,21
Trennscharfe 0,07 -0,17 0,00 0,14 0,13 0,00 - 0,18 0,08
Signifikanz n.s. ns. n.s. n.s. ns. n.s. - n.s. n.s.
|Reliabi|itét 0,06 -0,08 0,00 0,11 0,13 0,00 #WERT! 0,14 0,08
8d 3.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4
Schwierigkeit 69,35 70,97 30,65 34,95
Trennschirfe -0,02 0,30 0,53 0,19
Signifikanz n.s. n.s. 1% n.s.
Reliabilitat -0,02 0,28 0,49 0,18
9c 3.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4 A5
Schwierigkeit 75,00 40,87 78,26 15,22 84,06
Trennscharfe 0,55 0,54 0,28 -0,20 047
Signifikanz 1% 1% n.s. n.s. 5%
[Reliabilitst 0,48 0,53 0,23 -0,14 0,34
9e 3.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3
Schwierigkeit 60,80 78,41 53,41
Trennschiérfe 0,40 0,71 0,28
Signifikanz n.s. 1% n.s.
Reliabilitat 0,39 0,58 0,28
10b 3.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4
Schwierigkeit 65,00 71,30 49,31 70,83
Trennscharfe 0,58 0,76 0,61 0,32
Signifikanz 5% 1% 1% n.s.
[Reliabilitst 0,55 0,69 0,61 0,29
9ag 4.Stegreifaufgabe, Schule 1

A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8

Schwierigkeit 55,56 93,75 94,44 94,44 81,48 87,04 98,15 86,11
Trennschirfe 0,43 0,08 0.38 0,08 0,32 0,16 0,07 0,35
Signifikanz ns. ns. ns. ns. ns. ns. ns. ns.
IReIiabiIitét 0,43 0,04 0,17 0,03 0,25 0,11 0,02 0,24
9cg 4.Stegreifaufgabe, Schule 1

A1 A2 A3 A4 A5
Schwierigkeit 96,67 96,67 92,22 50,00 86,67
Trennscharfe -0,02 0,54 0,36 0.41 0,49
Signifikanz n.s. 1% n.s. 5% 1%
[Reliabilitat -0,01 0,19 0,19 0.41 0,34
8d 4.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7
Schwierigkeit 69,70 90,91 48,48 93,18 59,09 55,56 57,95
Trennschirfe 0,29 0,66 0.49 0,35 0,03 0,49 0,54
Signifikanz n.s. 1% 1% 5% n.s. 1% 1%
IReIiabiIitét 0,27 0,38 0,49 0,18 0,03 0,49 0,54
8e 4.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8
Schwierigkeit 26,67 66,67 43,33 56,67 78,33 58,89 56,67 40,00
Trennscharfe 0,30 -0,15 0,29 -0,15 0,32 -0,14 0,49 0,01
Signifikanz n.s. ns. n.s. n.s. ns. ns. 1% n.s.
Reliabilitat 0,26 -0,14 0,28 -0,14 0,26 -0,14 0,49 0,00
9c 4.Stegreifaufgabe, Schule 2

A1 A2 A3 A4
Schwierigkeit 78,57 73,21 66,33 58,93
Trennschirfe 0,15 0,50 0,29 0,63
Signifikanz n.s. n.s. n.s. 5%
IReIiabiIitét 0,13 0,44 0,27 0,62
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9d 4.Stegreifaufgabe, Schule 2
A1

A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9

Schwierigkeit 75,00 70,00 75,00 70,00 47,50 80,00 85,00 63,33 80,00
Trennschérfe 0,07 -0,06 0,14 0,03 0,44 0,05 0,27 0,31 0,30
Signifikanz n.s. n.s. n.s. n.s. n.s. n.s. n.s. n.s. n.s.
Reliabilitat 0,06 -0,06 0,12 0,02 0,44 0,04 0,20 0,30 0,24
8c 4.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8
Schwierigkeit 55,17 96,55 86,21 68,97 97,70 76,72 58,62 75,86
Trennschérfe 0,24 0,13 0,27 0,39 -0,09 0,19 0,20 0,37
Signifikanz n.s. n.s. n.s. 5% n.s. n.s. n.s. 5%
Reliabilitat 0,23 0,05 0,19 0,36 -0,03 0,16 0,19 0,31
8d 4.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3
Schwierigkeit 76,08 94,79 79,03
Trennscharfe 0,18 0,08 0,09
Signifikanz n.s. n.s. n.s.
Reliabilitat 0,15 0,04 0,07
9c 4.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2 A3 A4
Schwierigkeit 82,14 51,59 67,46 74,29
Trennschérfe 041 0,17 0,08 0,22
Signifikanz n.s. n.s. n.s. n.s.
Reliabilitat 0,32 0,17 0,07 0,19
9e 4.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2
Schwierigkeit 75,21 56,21
Trennschiarfe 0,58 0,58
Signifikanz 5% 5%
Reliabilitat 0,50 0,58
10b 4.Stegreifaufgabe, Schule 3

A1 A2
Schwierigkeit 51,88 46,88
Trennscharfe 0,48 047
Signifikanz n.s. n.s.
Reliabilitét 0,48 0,47
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Anlage 15: Uberpriifung der Mindestkompetenzen im Fach Wirtschaft

und Recht
Erklarung: ZE 1/ZV 1 = Zielerreicher/Zielverfehler in der ersten Priifung
ZE 2/ZV 2 = Zielerreicher/Zielverfehler in der zweiten Priifung
ZE 3/ZV 3 = Zielerreicher/Zielverfehler in der dritten Priifung
ZE 4/ZV 4 = Zielerreicher/Zielverfehler in der vierten Priifung
9ag Schule 1
ZE2 | ZV2 | Summe ZE3 | ZV3 | Summe ZE4 | ZV 4 [ Summe
ZE1 17 1 18 ZE 2 17 0 17 ZE 3 18 0 18
ZV 1 0 0 0 ZV 2 1 0 1 ZV3 0 0 0
Summe| 17 1 18 Summe| 18 0 18 Summe| 18 0 18
10ag Schule 1 10bG Schule 1
ZE2 | ZV2 | Summe ZE2 | ZV2 | Summe
ZE 1 14 0 14 ZE 1 14 0 14
ZV 1 0 0 0 ZV 1 0 0 0
Summe| 14 0 14 Summe| 14 0 14
8d Schule 2
ZE2 | ZV2 | Summe ZE3 | ZV3 | Summe ZE4 | ZV4 [ Summe
ZE 1 17 0 17 ZE 2 24 3 27 ZE 3 25 3 28
ZV 1 9 0 9 ZV 2 0 0 0 ZV 3 2 2 4
Summe| 26 0 26 Summe| 24 3 27 Summe| 27 5 32
8e Schule 2
ZE4 | ZV4 | Summe
ZE 3 14 6 20
ZV 3 5 2 7
Summe| 19 27
9c Schule 2
ZE2 | ZV2 | Summe ZE3 | ZV3 | Summe ZE4 | ZV 4 [ Summe
ZE 1 13 1 14 ZE 2 13 0 13 ZE 3 1 1 12
ZV1 1 0 1 ZV 2 1 0 1 ZV3 0 0 0
Summe| 14 1 15 Summe| 14 0 14 Summe| 11 1 12
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9d Schule 2
ZE2 | ZV2 | Summe ZE3 | ZV3 | Summe ZE4 | ZV4 [ Summe
ZE1 19 3 22 ZE 2 20 0 20 ZE 3 18 0 18
ZV A1 1 0 1 ZV 2 2 0 2 ZV3 0 0 0
Summe| 20 3 23 Summe| 22 0 22 Summe| 18 0 18
8c Schule 3
ZE2 | ZV2 | Summe ZE3 | ZV3 | Summe ZE4 | ZV4 [ Summe
ZE1 25 3 28 ZE 2 22 1 23 ZE 3 25 1 26
ZV1 1 0 1 ZV 2 3 0 3 ZV3 0 0 0
Summe| 26 3 29 Summe| 25 1 26 Summe| 25 1 26
8d Schule 3
ZE2 | ZV2 | Summe ZE3 | ZV3 | Summe ZE4 | ZV 4 [ Summe
ZE1 23 0 23 ZE 2 19 10 29 ZE 3 21 0 21
ZV1 5 0 5 ZV 2 0 0 0 ZV3 10 0 10
Summe| 28 0 28 Summe| 19 10 29 Summe| 31 0 31
9c Schule 3
ZE2 | ZV2 | Summe ZE3 | ZV3 | Summe ZE4 | ZV4 [ Summe
ZE1 14 4 18 ZE 2 13 2 15 ZE 3 14 1 15
ZV 1 1 1 2 ZV 2 0 3 3 ZV3 4 1 5
Summe| 15 5 20 Summe| 13 5 18 Summe| 18 2 20
9e Schule 3
ZE2 | ZV2 | Summe ZE3 | ZV3 | Summe ZE4 | ZV4 [ Summe
ZE1 15 7 22 ZE 2 12 1 13 ZE 3 15 0 15
ZV A1 0 1 1 ZV 2 4 3 7 ZV3 0 2 2
Summe| 15 8 23 Summe| 16 4 20 Summe| 15 2 17
10b Schule 3
ZE2 | ZV2 | Summe ZE3 | ZV 3 | Summe ZE4 | ZV 4 [ Summe
ZE1 17 1 18 ZE 2 13 3 16 ZE 3 7 6 13
ZV1 0 0 0 ZV 2 1 0 1 ZV3 0 2 2
Summe| 17 1 18 Summe| 14 3 17 Summe| 7 8 15
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Anlage 16: 3. Schulaufgabe Mathematik 10al (Angabe und Losung)
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Anlage 17: 3. Stegreifaufgabe Mathematik 9b (Angabe und Losung)

) 3. Stegreifaufgabe aus der Mathematik
am 29.01.93 Klasse 9 B

Frombeie

f : 3 8] Q‘x,u— c
1.0 Einem Quadrar ABCD mit der Seitenlinge
8 cm werden Dreiecke aAP _Q_ 3o eln-
beschrieben, daB gllic:

P «LBC),.Q_ «EDC]
8P, =15xcm und €Q, = xem p
4,51 S
A 8
A 11 Zeichne das Quadrat ABCD sowie das Dreieck aAP,Q, fiir x =2.
% 12 Berechne den Flicheninhalt des Dreiecks s AP, Q,
& 1.3 Bestimme rechnerisch den Flicheninhalt A{x) der Dreiscke s AP _Q,
in Abhingigkeit der Variablen x
7 L4 Berechne den Flicheninhalt der Dreiacke fiir x = 3 und x = 4.5
mit Hiife des Ergebnisses von 1.3 .
AP
Boe |40 |8-2[3-¢|s-¢[2-2 | 4 |
Wele | o | €| 5. 1 ¥ | e |
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Anlage 18: 1. Schulaufgabe Mathematik 9b (Angabe und Losung)

L. Schulaufgabe aus der Mathematik
am 29.10.92 Klasse 9 B

Flnkete
11 Gegeben: M, = (-3:-2;-1] My ={1:2:3)
R=llx/y)/wel2y <21 G=M, xM,
5 Gib die Relation R in aufzihlender Form an und bestimme die

3 die zugehdrigen y - Werte.
Dabei gilt : M, =(-4;-05;2)
2.1 Zeichne die Geraden mit folgenden Gleichungen in ein Koordinaten-
system.
g B2 ¥y==-125x-2 gtﬂ}l‘=g—xt¢
Gib dazu jeweils einen Vektor in Richtung der Geraden an.
A 22 Gib die Gleichung der Parallelenschar an, zu der dis Gerade g
gehért,
31 Uberpriife rechnerisch , ob die Punkte P{~14/5) und Q( 7 -2)
L[' auf der Geraden g mit der Gleichung y = -5 x - 1 lisgen.
4.1 Bestimme rechnerisch die Gleichung der Geraden g mit der Steigung 0.4 ,
3 die durch den Punkt P(5/-1) geht.
5.1 Die Gerade g, @ y w Fxel w!rddmhdm\"uimarv".{‘g}
& parallel verschoben.
Bestimme rechnerisch die Gleichung der Bildgeraden Bz
o
%3P

Defintions- und Wertemenge.

1.2 Berechne zur Funktion f mit der Gleichung v = - % - D5x2
fiir alle Belegungen von x iiber der Grundmenge G = M, x M,

Pasiebe |23 -2 | 2320 [48 - g | 454 lo- ¢

Mae | a0 T2 ] % RERE
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Anlage 19: 2. Schulaufgabe Mathematik 10dg (Angabe und Losung)

-
[ Xlasse 10dafTs

k Name Vorname

f iz :

‘- am L&, Januse 1995

| 1.0 Di= Parabel p hat dis Punktionsglsichisg 7 = -x' + & {n det

| Grundmenge R x R,

| 1.1 Zeichnea 3ie p in ein Koordinatensystem. (1LE = 1 em) 77
1.2 Berechnen Sis die Mullskellen ¥y und ¥y der Pacabal 2. 27
1.3 Dem Parabelbagen posind filr y 'z 0 Rechtecke ABCD =5

einbeschrieben, dag gilk: & = #=Achse, B € x-Achase,
Cepund P e p. B hat die Xesrdinsten {2/0):

x € 10;3[n
Zeichnen Sie das Rechbeck £4r ¥ = 2 in das Xoordinatansyetem
aus 1.1 4

1.4 Bestimmen Sie allgemein den Umfang U{z) aller Rechiscke in
Abhangigkeit der I. Koordinaten wven B! #
[Zwischenergebniz: Glx} = -2%° # 4x + 18] 2/

1.5 Eines der einbeschrizbensn Rechtesks hesitzt den groft-
méglichen Umfang Uaax. Berachien Sis Th.y urd dan -
dazugehdrigen Wert £dr x! 3

1.5 Zeigen Sie rechnerisch, daf as ein Hechteck mit Ul{z) = 15,5 cm @
gibk. o=

1.7 ¥it welchen Zahlen anstelle von x gilt i5,5em = U{x) = 19.56m7 7

2.1 Bin Ereisbogen ist 12.3 cm lang. Der Radius des Kreises
betragt 4.5 om, Berechnen Sie das Mafd des zugehfrigen

o

: Mittelpunktswinkels und den Fldcheninhalt des Kreis- ‘fff?

ssktors.

*
¢

3.0 Der Graph der Funktion £ mit y = -=0,5x" + &% - B und G = RxR
ist die Parabel p.

3.1 Berechnen Sie die Koordinaten des Scheitels der Parabel p.

3f

3.2 Tabellarisieren Sie f in Schritten yonm Ax = 1 fir 1l a2 x4 1Y,

und zeichnen Sie die Parabel p in ein Koordinatensystem.
Fir die Zeichiung: ILE = lem: -1 = x ¢ 12; =3 2 9512

3.3 Bastitigen Sie durch Rechnung, dal die Gerade g mit dar
Glejchung ¥ = 4x = § (8 = Rs R]} eine Tangente an die
Parabel p ist, und berechnen Sim die Koordinaten des

5,*9

BerGhrpunktes 8. Zeichnen Sie sodann g und B in das -

Koordinatensystem aus 3.2 sip. 5
[Teilergebnisc B(2/2)]

3.4 Xonsteuiecen 8ie in das Koordinatensystem von 3.2 den Graph

¥

der Umkehrfunktian der Parabel p und geben Sie die Funktions- =i

gleichung der Umkshrfunkiion an’

-

54



A7

2. fbilasfyo b

Z&&-yﬂwﬁé-&f&;
Ko v l®
7 8 I

sn/ i

}ﬁ 21 = 2.4

£g®
U=

b=
U=

b i

i
=

b ol B LS

N, ( 318)
Mz :"f- ite) v

> v‘-':r-t: -;B

d
2”!.(21: ".afzr ‘5]
Y- 2xt vaf
~24% vk wtf
=S fz‘"ﬂ i g

= ~2[ (5% <e i) —4-‘”.'1;,.-;(
-728 (a-5)° -ap7

A1

2/

B

F

55



W2 (-0t bae v
W P @t sk e BOLE

4. ~26% G e A L
-?: rhE £ 250 Jee=2)
~?.x.‘ - —,g,'.?.r av

- =k e Jeg)e
‘fif’/_;_-‘ 5 & T Ve Fner

(1 q= Zr *r LA N
..._,é..( Fnn (-JWW/
77 ~2¢%0he 4 apts 43 i At
~Zi%dp — e )i 2]
- Prrpi=e v

N g R
opg = 2. I E i
L= AT x5 = O

e J@ gl - JTFE: s
L= J9, "jféfz L45, z,r}w

24 ayse BEEE

42,3 B60
6.7

3¢é =

56



'}{5 'ﬂ:.-r x"f'l" Er-F

Y~ <88 Sl 5-n2x +36)-36+4 7
v -9, 1L i =4 }z” 20l
e f"r-i"r’#"f) & 1

§ (bt v ¥

57



2% v y-:mE;.f'ﬁ'?'f-é.‘_r =F

£

fa s Sr-g

L=d ~p.00" wiF= 4u-6" T
~0 Tt -2 = @ [ -00)

'”‘4;: £ =g
e T
67
o
K oam fI = G2 =4
=7
sl gzz,fe-) i

34 4 e (x4t rw
42*7’: X = ‘ﬁ:,f{’y-—ﬁ?ff"ﬂ",, Y
e L AR &
-GBx i~ (y=)% 17
3w = N
Y 44 EE =y

58



Anlage 20: 4. Stegreifaufgabe Mathematik 10d (Angabe und Losung)

4.8vegreifaufgabe sus dar Mathematik
am 2.5.9%
Klasse 10d

Gegeban ist dis Pyramids ABCS mit dem Dreisck ABC als Grund-
fléche, Es gilt: EB=%cm, AC=5cm, BL=7cm.
Die Spitze S liegt senkrecht dber dem Punkt & mit ES=Bem.

1) ‘Zeichnén sie eln Schragbiid der Pyramide mit Eﬁﬂlauf der
Bechrégbildachse.
Edr die Zeichnung: q=0,5 W=45°

2) Berachnen Sie das Maf ol des Winkels ‘; BAC.

3) Barechnen Sie des Mol 8 des Winkels <€ CBS.
[Ergebnis: A=51,45%)

4) Berechnen Sie den Abstand CP des Punktes € von dar Seite [ESJ :
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Anlage 21: 2. Stegreifaufgabe Mathematik 10c (Angabe und Losung)
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Anlage 22: 4. Schulaufgabe Mathematik 8a (Angabe und Losung)
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Anlage 23: 4. Schulaufgabe Mathematik 9b (Angabe und Losung)

Pm:ﬂéﬂ.

1.0

5
T
2.0
3 &
T ]
L i |
2 B4
30
2.
3 3z
33
b
e
3P

4. Schulaufgabe aus der Mathematik
am 18.06.93 Klasse 9 B

Die Gerade g mit der Gleichung y = -% % + 3 wird durch zentrischs Streckung
mit dem Streckungsfaktor k = — 1,5 und dem Zentrum Z{-4/-2) auf dis
Bildgerade g' abgebildet. Der Punkt Qi-2/¥g) legt suf der Geraden g und
wird auf den Bildpunket Q" abgebildat .

Ermittle rechnerisch die Koordinaten von Q'(x'/y') .

Ermittle rechnerisch die Gleichung der Blldgeraden g' .

Durch zentrische Streckung mit Zentrum Z(7/1) und dem Streckungs -

fakeor k. = % wird der Punkt A(25/5,5) auf den Bildpunkt A’ und der

der Urbildpunkt Clx/y) auf den Punkt C'{-1/-2) abgebildet .

Zeichne die gegebenen Punkte in ein Koordinatensystem. Konstrulere dann zuerst g
den Blldpunkt A' und danach den Urblldpunkt C .

Berechne die Koordinaten des Urbildpunkts Clxsy) |

Der Punkt B liegt so . daf das Viersck ZABC sin Parallelogramm ist.
Zeichne das Parallelogramm in das Koordinatensystem ein und berechne
seinen Flacheninhalt .

Der Punkt B wird auf B' abgebildet. Berechne den Flicheninhalt des
Vieracks ZA'B'C" |

Gegeben ist die Raute ABCD mit den Diagonalenlngen AC = 4 cm und
BB = 12 cm . Verldngert man die Diagonale [AC] iiber A und C hinaus
um jeweils xcm und verkiirzt gleichzeitig ‘die Diagonale [BD] nur von D
aus um 13 x cm, 50 entstehen Drachenvierecke A BC D _ .

Zeichne die Raute ABCD zusammen mit dem Drachenviereck A BC,D,
flir x =1

Ermittie den Flacheninhalt Alx) der Drachenvierecke A BC_D_

in Abhdngigkeit von x .

{ Tellergebnis: Alx) = (-1.5x" + 9x + 24 }FE )

Berechne den maximalen Flicheninhalt A ___ und den zugehtrigen

x = Wert .
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Anlage 24: 1. Schulaufgabe Mathematik 10dg (Angabe und Losung)

-

Klasse 10dG/II

1.1

1.2

Name Vorname

am 25. Oktobar 1994

Eine gestauchte Parakel mit dem Faktor a = % hat den
Scheitel 5(3/2).

Bestimmen Sie algebraisch die Funktionsgleichung der
Pacabel. 1 f
[Zwischenergebnis: g = jx' - 2% 8] i 2

Tabellarisieren Sie die Funktion fiir x € [-1:8]: und zeichnen
Sie den Graph der Funktien. Ej?

Die Punkte A(L/D) und B(5/0) liegen auf einer nach ohen
gedffneten Normalparabel.

Ermitteln Sie die Funktionsgleichung disser Parabel.
[Zwischenergebnis: y = x' - &x + 5] (H.

Bestimmen Sie mit Hilfe quadratischer Erghnzung den Scheitel-

punkt der Funktion und zeichmen Sie den Graph disser e
Funktian. 3 ;‘j-
Geben Sie die Gleichung der Parabelachse und dis Wertemenge

dieser Funktion ap. 25

Spiegeln Sie im Keordinatensystem aus 2.2 dis Parakel g an
der y-Achse. Das Spiegelbild sei'p', der neue Scheitsl s',?’?
Entpehmen Sie der Zeichnung die Roordinaten von 5°. f

Berachnen Sie aus 8' die Parabelgleichung fir p'. ?,;?

Ein gleichachenkliges Dreieck ABC hat die Basis [AB] mit
= 2 om und die Héhe [HC)] mit A€ = 8 em. Varlingsrt man

[AE] jeweils iiber A und B hinaus um x om und verkirzt gleich-

zeltlg die Héhe [HC] um 2x cm, so erhilt man neue Drei-

ecke R'B'C",

Zeichnen Sis das Dreieck ABC sowie filir x = 2.5 ecm ain 7

Dreieck A'B'C', 7/

Geben Sie ein geelgnetes Intervall fiic die Variable % an. .4}-?

gtellen Sie dan Flacheninhalt A{x) in Abh&ngigkeit ven =z

ar,

[Zwischenargebnis: &(x) = -2x" + B2z + &) 5,‘-;
i

Fiir welchen Wert von x erh¥lt man Be.s? GHben-Sie Aaaa an. &

Tabellarizieren Sie A{z) im faterwvall von 3.2 mit Ax = 0.5
und stelien Sie A{x) graphisch dar. _3,’;?'
Piir gelche 's-Werts wird A{x) = 8 en’? Him grof wird 3 fGc 2},

S
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Anlage 25: 1. Schulaufgabe Mathematik 9a (Angabe und Losung)
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Anlage 26: 2. Schulaufgabe Mathematik 9a (Angabe und Losung)
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Anlage 27: 3. Schulaufgabe Mathematik 9a (Angabe und Losung)
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Anlage 28: 4. Schulaufgabe Mathematik 9a (Angabe und Losung)
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Anlage 29: 1. Stegreifaufgabe Mathematik 9a (Angabe und Losung)
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Anlage 30: 2. Stegreifaufgabe Mathematik 9a (Angabe und Losung)
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Anlage 31: 3. Stegreifaufgabe Mathematik 9a (Angabe und Losung)
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Anlage 32: 4. Stegreifaufgabe Mathematik 9a (Angabe und Losung)
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Anlage 33: 1. Stegreifaufgabe Mathematik 10e (Angabe und Losung)

1. Extéemporale aus der Mathematik

am 22.@%9.94

Nagmes 7 Klasse: 10 E

1. 18srechne den Scheitelounkbs wey? = 7.2x =2

Tl ¥ R 1 R N Ay S
Yo (w=36)> =046
S(36(-4398) =

Ea 15

2. 1Eine Narmaloacabel [(nach oben gesffret) debtt duren gis Pumkbs

Af=3f-1) gng BI2/-3]. Barschrs die Nermalform der Glaishung der~

Parass], 'j""l +F_~.r +c{ __/{-‘-':"} = 3-3!‘”“(5‘
AEBM): Ae (3 3piq v e -1 Fq
BQl): 3w 2 Spay

A= -5 43p 4
~Ye H  Hlp g s L
=L ==5 Sp 54
3 = QP ;
E = 0,6 v

3.104ie Parabel mit der Glelchung velx+l,7)17 - 1.2 wird an der v-

Crs -frz ¥

Achse gesolegelt. Wie lautet dis Gleicrnuma der Bildoamrabel?
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Anlage 34: 2. Stegreifaufgabe Mathematik 10e (Angabe und Losung)

2. Extemporale aus der Hathemapik
am 14.12.94
Klmsse: 12E MNams @

1.] Gageban Lst ain Guadrat mit der Ssitenldngs a. Oam Qusdrac

wird je ¢in Kreis #in-. ung Umbessdhriaten. Gib ais Radisn der

Baiden Krelae [n abh¥ngiakalt wom @ am.
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Anlage 35: 2. Schulaufgabe Mathematik 10e (Angabe und Losung)

Z.Schulsufasbs alus der Mathemabik
am @3.12.94
18/11

L Bestinme die L¥surasmenge =aishmariseh:

R S N

LI

-8 Dla Parabe lo oo v S D@2t O B3 rvme i lug el g Eenibzen =inen
Barlibrounks £,

2+l Barechne ois Koordinatas des Ssprlifrourctss £,

&

2.2 Bereonns dis Koordinaten dar Schnitteunkis der Parabel o

mit der y-Achss.

3,0 Geqeben ist die Furktion fivexiedyes

Tl Gin dis Definttions- wund Wertsmenae der Fufkbisn an.

(71
P

Berechne die nach v aurfgsldists Blaishung der Umkehrfunkefon

74 und 3ib such dersn Derfimibicfs— umd Wertemenos =n.

£.@ Eimes gleichsshenklig-rechtulinkliiaen Bretesk PiFrfPi mit der

Basis Pi1P: = 12cm werden Rschtecks BEFSH 2ipbeschrisoen.Dls
Seite [EF] aller Rechtecke Iiege auf [FiFzl,
4.1 Stelle die FlEche Alx) der Recttscke in ABRBAGLOKSiT weh
L ;:E dar. Saubere Skizzel!
Ergebnis: A=-2x7+12x PE

%.2 Beatimme das Rechtesk mlE der grdfiten PlMche.Wie greB ist sie?
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Anlage 36: 4. Schulaufgabe Mathematik 10e (Angabe und Losung)

4_
&

-
.

2.2

. Schulsufgabs aus der Mathsmatik

am 1L1.85.95

Ois Gerade o mit ger Glalchuna ¥e@,5x+1 (G=RxR| scrmeidat als
Parabel o mit der Glalohung v=@, 38 =x=3 [(GaRxR] in den Punk-
Tan Al =27/8]1 und ciass).

Barschnen Sie die Koordinater des Sohaitels § Hor Parpoal o,
Zeicnnen Sie sodann Iis Parabal o sowle die Gersde ¢ in eim
Feordinatansyatam. FUM ais Zeleokruret 1LE = lom; -Siwsid
~55v53 i

Dis Punikte 8nlx/Q. 2522 -%-3] aut cam Parspelbogean zwisshsn A
Wd € sind zusammen mibk den Purkten A Lmd © Eckbumicts vam
Dreieckan ABnC. Die Pupkbs Fa auf [AC) 2ipd @is Fuflounkbs e~
Lote von Ba au? [AC], Zefonnen Sie fl~ =5 das Dreisck AS10
mit cem Lot {3iFi] in dea Koordinatermsvetam zu 1.1 ein. Ep-
mittels Sis darin rechngrliach den Fl¥cheninbalt Aflx] der Drei-
fcke AB-C (f Abk8ngigkelt a0 der Absrisse » der Punkts Za.

Bestdiigen Sis rechneriach. dal gis zur Stescks (AC] sarallels

Geradd bk, die durch den PUrkt Be{3/-3.75) verlduft, Tangenta
an dis Parghal (st

Dis Raute ABCO mit AC = l16cH Ufe S0 = 1@am iat Grumdfldchs aia
ner Fyeamige ASCDS wit der HEhe M3 = I8cm. Dis Scitzs 5 der
F¥ramide lisgt sankresht Hber dem’ $Lﬂhxttouﬂkt M der Siagona—
tan [AC] und [80) der Faute ABCD,

Zaichnen Sie das IChHrdgbild der PUcamice ABCDS. Dabai soll dia

Reutendiagonale [80] au? cer Schrdsbildechss 1issen.

Fir die Zeichruna: as% ; Pess°

Berechnan Sie das Mas B des Winkels, den die Seiterkantce [B8%5]
mit der Grunotidons einschlieft [auf 2 Stellen nach dem Komma
rarden ).

Ergebnis: 8=53.43"

Die Punkte P» auf der Pyramidenikerce (B8] 3ind Eckounkcs ver
Creiecuen OMPa,

Zeichnen Sis das Oreaiszck OMPL, das man fUr SFi= &cm arndle. in
cle Zelghnung zu 2.1 ein.

Berechren Sis sodann die L¥nge der Dreiscksseits [OP:1] auf 2
Stellen nach dem Komme serundet,
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Anlage 37: Beispiel einer Rohwerttabelle zur Priifungs- und Aufga-
benanlyse im Schulalltag

Werteansicht:

B
Hlasse 8s

E

c u]

E F
1. Schulaufgabe Mathemastik

G H

Schijler! Aufgabe

1 [i.

B

|E

in|4

i85

Gesamt| Note

ZE1Z

mar.erreichbare

Funkte

EN

[+

E

[ [z

[ s

27

efreichte Fu

nkte

Eerg, M.

2

ZE

Englizch, 0.

ZE

Hofbeck, F.

ZE

Huber, E.

24

Miller, %/,

24

Peter, M.

ZE

Sidllner, H.

ZE

whizura, T.

BEEEREEEE

RREREEERE

[ P P P ey puny gy pury

2
2
2
1
2
1
1

R EREEEE

IR EEEREE

wr | [en [ rafes [ = e [—

r[mfa]=]=]w[a]=

=
ta o [rafon [en [ [ oo

ZE

Lasungshiufigkeit

5E,3%

E2.5%

16,73

813%

50,05

T8

o0

B34

59,74

Inangriffnahme

D8

TEH

Qg

00

00

Qe

00

003

Trennzchdrfe

0,528

0,38

015

043

033

047

-0,09

0,08

Durzhschnitt:

35

i.A. : wom Schidler in Angriff genommen?

Zur Eerechnung der Trennschirfe:

Gez_1

Gez_2

Gez_3 Gez_4

Gez &

Eierg, M.

Englizch, 0.

Hofbeck, F.

Huber, E.

Miller, i

Feter, I,

Sdllner, H.

Wisura, T.
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Formelansicht:

Die Berechnungen sind exemplarisch fiir die Aufgaben 1 und 2 vollstdndig abgebildet.

B
L gabe Mathematik

(3]

[

MEERERERAERE

Lsungshaulighen |=SUMME(BT B17)/JANZAHL2(ET-B17)*ES)

=SUMME|DT D17/ ANZAHL2DT D1 7)*D5)

Irangriffnahme: SIANZAHLB T AT ANZAHLANTAHLNCTCA T ANZAHLET B1T)

=IANZAHLIDT :DATHANZAHL2{ETEL T)/ANZAHLIDT-DAT)

2 | Trernscharfe =HORARELET BA17,B28838) =HORREL(D7:DA7;D28:D38)
2 Ao

R S T
1
2
3 |Gesamt Note [ZE/ZV
4
5 [=SUMME(B5:05)
6
7 [=SUMME(B7:D7:F7;H7J7.L7:N7;P7) 3 —WENN(S7>4;"ZV""ZE")
8 [=SUMME(BS;D8:F8:H8.J8.L8:NS;PS) 4 —WENN(S8>4;"ZV""ZE")
9 |=SUMME(B9:D9:F9:HI:19:LO:NO:PO) 4 —WENN(S9>4;"ZV""ZE")
10 [=SUMME(B10;D10;F10;H10;J10;L10;N10;P10) |5 ~WENN(S10>4;"2V":"ZE")
11 [=SUMME(B11;D11;F11;H11;J11;L11:N11;P11) |5 —WENN(S11>4;"2V":"ZE")
12 [=SUMME(B12;D12;F12;H12;J12;L12;N12;P12) |2 —WENN(S12>4;"2V":"ZE")
13 [=SUMME(B13;D13;F13;H13:J13;L13;:N13;P13) |3 —WENN(S13>4;"2V":"ZE")
14 [=SUMME(B14;D14;F14;H14;J14;L 14:N14;P14) |2 —WENN(S14>4;"2V":"ZE")
15
16
17
18 [=SUMME(R7:R17)/(ANZAHL2(R7:R17)*R5)
19
20
21 | Durchschnitt: =SUMME(S7:517)/ANZAHL(S7:517)
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A B [ c| D | E | F lE H
26
27| Ges_1 Ges_2 Ges_3 Ges_4
28 [Berg, M. =R7-B7 =R7-D7 =R7-F7 =R7-H7
29 [Englisch, D. -R3-B8 -R8-D8 -RS-F8 =R8-HS
30 |Hotheck, F. =R9-BO =R9-D9 =RO-F9 =R9-HQ
31 |Huber, B. =R10-B10 =R10-D10 =R10-F10 =R10-H10
32 [Miller, W. -R11-B11 -R11-D11 —R11F11 =R11-H11
33 |Peter, M. =R12-B12 =R12-D12 —R12-F12 =R12-H12
34 |Sdliner, H. =R13-B13 -R13-D13 -R13-F13 =R13-H13
35 |Wisura, T. =R14-B14 =R14-D14 —R14-F14 =R14-H14
36
a7

an
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